

FOR LA VIDA CAMPESINA

Contra las plagas del campo.

Verdad es que en esta zona Norte de España, y señaladamente en la provincia de Santander, si se ha de establecer comparación con lo que sucede en otras comarcas de España, Extremadura, por ejemplo, no se puede hablar de plagas agrícolas, porque aquí la importancia de tales daños no reviste ni revistió jamás aquellos caracteres de destrucción total, de verdadera catástrofe económica, que muchas veces se registraron en grandes extensiones del Centro, de Levante y del Mediodía de la península.

Pero lo que antecede no quiere decir que en los campos de la Montaña no se produzcan y se padezcan plagas, y mucho menos que no haya que preocuparse de establecer contra ellas los medios científicos de defensa que pueden amenorar en muchas cosas el perjuicio, y hasta evitarle en algunos casos absolutamente. Por desgracia, aunque no en la cantidad de intensidad y de extensión con que se ha padecido en otras regiones españolas el daño de ciertas plagas, aquí, en el Norte, ya conocen los labradores los efectos destructores de varias, en los cultivos de maíz, de patatas, de remolacha, de repollo, de coliflor, de tabaco, de pimientos, de árboles frutales.

Concretamente, en los campos sembrados de maíz y alubias, se ha presentado en las sembranzas actuales un daño, casi desconocido antes, consistente en la muerte de las pequeñas plantas apenas han empezado a nacer. Tierras muy buenas antaño, bien preparadas para la sementera, fertilizadas y labradas con todo esmero, y en las que habían brotado, con evidente regularidad y vigor, las plantitas de maíz, de alubias y de remolacha, presentaban a los pocos días claros grandísimos, sin nacimiento aparente, considerable extensión calvas, como si en ellas no hubiera germinado el grano. De varios Ayuntamientos recibimos noticias desconsoladoras en igual sentido. Descontada la posibilidad de que hubiesen sido empleadas semillas enfermas, porque nos constaba que fueron de toda confianza, pensamos en la existencia de agentes patógenos naturales, producidos en el terreno en forma de plagas, contra la que habrá que luchar. Algunos de los amigos aldeanos que vinieron a comunicarnos tan sensibles noticias, fueron encaminados por nosotros a la consulta y consejo del ingeniero agrónomo encargado aquí por el Estado de los estudios y trabajos de Fito-patología, don Cándido del Pozo. Este señor, que ya tenía antecedentes de la existencia del mal, les ilustró sobre él y les orientó para defenderse.

No se trata, como en un principio creyeron los campesinos, de agotamiento parcial de las tierras, de abonos inadecuados, ni de semillas infectadas. El daño le producen unos pequeños gusanos, muy ávidos de las raíces más tiernas, de los primeros brotectos de la semilla hacia abajo, que son inmediatamente comidos por aquéllos, impidiendo, por lo tanto, la alimentación y la vida de la planta al empezar ésta a desarrollarse. Claro es que las pocas que se salvan son las que, por no ser comidas al nacer, adquieren más dureza en las raíces y ya no es tan fácil que sean atacadas y destruidas. El ingeniero señor Del Pozo está ilustrando a los agricultores montañeses sobre la manera de defenderse de tal peligro, si no para el año actual, en el que ya es difícil, por lo menos para los sucesivos.

En estas sencillas crónicas de economía campesina, que no tienen, ni han tenido jamás pretensiones científicas, y en las que de propio intento hasta se huye, en todo lo posible, del empleo de tecnicismos y de lenguaje de dificultosa comprensión para las gentes del agro, no puede faltar, de cuando en cuando, un grito de alarma contra las plagas que aquí amenazan a la agricultura, para aconsejar, a la vez, a los amenazados, que acudan a buscar remedios para su defensa en los organismos científicos que la acción tutelar del Estado tiene establecidos, con carácter general y gratuito, y con las seguridades y garantías máximas que el estudio especializado de los hombres puede ofrecer a la producción agrícola nacional.

Nada de vacilaciones, que son pérdida lamentable de tiempo; nada de pueriles acobardamientos ante el peligro, que son impropios de hombres de temple, necesitados de vivir; nada, en fin, de consulta y consejo con quienes, aun procediendo de buena fe, puedan resultar personalmente beneficiados aconsejando y no ofreciendo absolutas garantías al recomendar el empleo de determinadas fórmulas y sistemas. La orientación, las direcciones, los procedimientos de defensa, se han de ir a buscar, con toda confianza, allí donde nada se vende, ni se cobra en forma alguna, directa ni indirecta; en donde, además, reside la mayor autoridad y prestigio facultativo; donde el Estado vinculó los cuidados protectores de la riqueza nacional: en los ingenieros especializados.

Las plagas del campo, ciertamente temibles, lo serán mucho menos si se sabe luchar contra ellas al amparo de los Institutos fitopatológicos oficiales, que, repetimos, son de fiar siempre y deben inspirarnos el mayor respeto y la más fervorosa simpatía, hasta cuando tantean y ensayan frente a lo desconocido, porque, por lo menos, nada piden al labrador a cambio de sus nobles esfuerzos científicos.

La vida campesina, en esto, como en todo, tiene que ir evolucionando en sentido de mejora y de progreso.

Jesús DE COSPEDAL

Los heridos del «María Manuela».

Continúan mejorando los heridos en la explosión de la caldera de la vapora de Laredo «María Manuela», que se encuentran en la Casa de Salud Valdecilla.

Desde luego, todos ellos se encuentran fuera de peligro y en franca curación, siendo atendidos cariñosamente, tanto por el personal facultativo como por las enfermeras.

Como la Mutual de aquel puerto se ha hecho cargo de las atenciones de los heridos, han sido trasladados todos ellos al pabellón número 14, preferente.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Después de obtener una brillantísima calificación en los exámenes de este Instituto, salieron para Bolmir (Reinos), donde pasarán la temporada de verano, las señoritas Adorita, Araceli y Elisita García-Morante.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a don Salvador Covelo Perreira, redactor de «El Sol», de Madrid. Bien venido.

—Después de asistir a la asamblea de la Federación de Hoteles de España, y de haber pasado unos días en Valladolid, ha regresado a esta ciudad nuestro querido amigo don Julián Gutiérrez.

—Ha regresado de su viaje al extranjero, encontrándose ligeramente enfermo, nuestro particular y querido amigo, el director de la Casa de Salud Valdecilla, don Emilio Díaz-Caneja. Deseamos su restablecimiento.

MEJORADO

Se encuentra bastante mejorado de la dolencia que le aqueja nuestro querido amigo, el presidente de la Liga de Contribuyentes, don Manuel Soler. Lo celebramos.

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

La excursión a Gijón y Oviedo.

En la madrugada del pasado domingo salieron los exploradores locales, acompañados de varios antiguos exploradores, para Gijón y Oviedo, excursión organizada por el Consejo para premiar la brillante labor escultista que diariamente vienen celebrando en sus aulas y campamento.

Todo el viaje le hicieron en las más perfectas condiciones, llegando a Gijón a las ocho y cuarto de la mañana, siendo a su entrada recibidos por los «boy-scouts» gijoneses, que saludaron efusivamente a sus camaradas montañeses, obsequiándolos delicadamente con un espléndido desayuno. Después de visitado el domicilio de los exploradores de Gijón, en donde se repitieron las muestras de afecto y fraternal camaradería entre asturianos y santanderinos, se trasladaron en autocar a El Musel, recorriendo el puerto y visitando sus diversos cargaderos.

Al regreso fueron a la magnífica Fundación Revilla-Gigedo, apreciando la perfecta instalación de aulas y talleres, en que gratuitamente reciben enseñanza superior y técnica los jóvenes humildes. A continuación se encaminaron al Instituto Jovellanos, para visitar el Museo de bocetos, que guarda los de pintores tan famosos como Murillo y Velázquez. También recorrieron las clases de Física y Química de este Instituto.

Después de recorrer toda la población, y acompañados en otros autocars por los exploradores gijoneses, que no

LOS COMISIONADOS METALÚRGICOS EN MADRID

El ministro de Marina recibe con gran afecto a los santanderinos.

Madrid.—Continúan los comisionados metalúrgicos las gestiones que les trajeron a Madrid. En la mañana de ayer visitaron al señor Niembro, delegado del Gobierno en la Campsa, a quien expusieron sus deseos, y por quien fueron atendidos con gran complacencia.

Seguidamente se trasladaron al Ministerio de Marina, donde el señor Royo Villanova les manifestó que ya estaba enterado del objeto de su visita. Hablaron largo rato con el ministro, departiendo sobre los detalles de sus proyectos metalúrgicos, las proposiciones que llevaban y la distribución de los trabajos a realizar, conviniendo en que Santander se llevaría una importante participación en dichos trabajos y prometiéndoles que haría en favor de la Montaña todo lo que pudiese, ya que no en balde estaba casado con una montañesa, y además que su parte afectiva respondía a los sentimientos de Santander.

Los comisionados salieron satisfe-



Grupo de comerciantes e industriales valencianos, en su reciente estancia en nuestra provincia para visitar las industrias lecheras de La Penilla y Torrelavega. (Foto Samot.)

ACTOS DE PROPAGANDA POLITICA

En una colisión en un pueblo de Zaragoza resultaron dos muertos y varios heridos graves.

(Por teléfono.)

MITINES SINDICALES

Madrid.— En el Cinema Europa se celebró el domingo un acto de propaganda sindical y pro amnistía, en el que tomaron parte Carlos Rubiera, el director de «El Socialista», señor Zuzagotilla, y los diputados socialistas Matilde de la Torre y don Amós Sabrás.

Los oradores trataron de la tramitación de la última crisis y de la labor que viene realizando el ministro del Trabajo, propugnando la unión de la clase trabajadora para ir a la lucha electoral.

El señor Sabrás se ocupó de lo ocurrido en Rodésia (Africa central), donde una explotación similar a la de Riotinto ha sido asaltada por un núcleo de negros que se sublevaron, que han tenido que tomarse la justicia por su mano. Trató del proceso revolucionario del mes de octubre, diciendo que fue obra de los elementos que se enfrentaron con los trabajadores.

En el Monumental Cinema se celebró otro mitin comunista en pro de una amnistía. Habían anunciado que tomarían parte en el acto los señores Botella Asensi y Gordón Ordás, pero no asistieron.

El diputado comunista doctor Bolívar declaró que la República no es un maná, sino que es preciso reconquistarla por una acción revolucionaria. Relató su actuación en las Cortes, encaminada a poner en claro lo ocurrido en el mes de octubre, e invitó a las izquierdas a formar un frente único e ir a un Gobierno revolucionario.

Habló en último término José Díaz, el cual dijo que se había invitado al acto a los socialistas, pero que éstos, lejos de aceptar la invitación, habían organizado otro, que en aquel momento tenía lugar en el Cinema Europa, para restar importancia y gente al de los comunistas.

En el Coliseo Pardiñas se verificó otro acto pro amnistía, organizado por la Unión General de Trabajadores, en el que los oradores hicieron un llamamiento a la unión de la clase trabajadora y dirigieron duros ataques a la Ceda.

Los tres actos transcurrieron sin incidentes.

MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA
Sevilla.—En el Cine de las Serpentes tuvo lugar un acto público, organizado por la Izquierda Republicana.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, cerrando los discursos el diputado en Cortes, jefe de la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana, don Augusto Barcia, que llamó a todos a la reflexión, añadiendo que no adulaba a ninguna clase de soberanía.

Añadió que la República está en peligro, y que es preciso defenderla, y después de examinar la labor del bienio, anunció que, cuando las izquierdas

recuperen el Poder, continuarán la gloriosa tradición de entonces.

Terminado el acto, quedó constituido en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País el Comité local de Izquierda Republicana.

En Alcalá de Guadaíra se celebró otro mitin izquierdista, que terminó sin novedad.

TRAGICO FINAL DE UN MITIN EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Con motivo de un acto público celebrado por Renovación Española en el pueblo de Novallas, se produjo una violenta discusión entre elementos socialistas y monárquicos.

El mitin se dio sin que ocurriera ningún incidente, haciendo uso de la palabra los señores Goicoechea y Sierra Tomares.

Terminado el acto, los organizadores del mitin y los oradores se trasladaron en coches a Zaragoza.

Entre tanto, en la Casa del Pueblo de Novallas se originó una gran discusión, en la que tomaron parte primeramente las mujeres, y luego, los hombres.

La discusión adquirió caracteres violentos, y, en vista de ello, acudió una pareja de la Guardia civil frente al centro obrero, del que salieron unos disparos, cayendo uno de los guardias al suelo. Al ver esto el alcalde de Novallas, que se hallaba próximo, acudió junto al guardia civil, y, cogiendo el fusil, disparó contra sus agresores, resultando muerto Pascual Magallón Laborda, socialista.

El alcalde entregó luego el arma a la Guardia civil.

La agresión se repelió activamente por los números de la Guardia civil que acudieron en auxilio de sus compañeros, y en el tumulto que se originó a consecuencia de esto no se pudo precisar la puntería, por lo visto, yendo a pasar uno de los disparos a un grupo donde había varios individuos congregados que comentaban el suceso, cayendo muerto Alfredo Sueco Soria, de Acción Popular.

Otra versión del suceso dice que éste

Doctor García Alonso

REANUDA SU CONSULTA

Dr. JOSE MATORRAS CIRUGIA Y PARTOS

PASEO DE PEREDA, 21, PRIMERO

De doce a dos y cuatro a seis. Tel. 3210.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra

MÉDICO RADIÓLOGO

Especialista en Piel, Secretas y Radium-terapia.

Consulta de diez a una. -Muolle, 20. -Tel. 28-38.

EL SANTANDER-MEDITERRANEO

Y el ferrocarril directo Madrid-Burgos.

Ya hemos dicho que también a Santander le interesa muchísimo la terminación de las obras de construcción del ferrocarril Madrid-Burgos. Porque, terminadas estas obras y construido el séptimo trozo del Santander-Mediterráneo, veremos completamente realizado nuestro deseo de que sea Santander el puerto de Castilla. ¡La realización total de nuestras legítimas aspiraciones! Por tanto, también tenemos que laborar en pro del Madrid-Burgos, como sin cesar laboramos en pro de la construcción del séptimo trozo.

En la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País dió, hace pocos días, una conferencia, sobre el asunto del Madrid-Burgos, el señor don Luis García Lozano, abogado, ex diputado y concejal del Ayuntamiento de Burgos. Dijo, entre otras muchas cosas, todas muy interesantes, que no se explica cómo hay quien afirma que las obras de construcción de ferrocarriles no sirven para aliviar el paro obrero y que todas las líneas férreas son explotadas con pérdida. Citó ejemplos para demostrar lo contrario y sostuvo que el directo Madrid-Burgos nunca será «un destructor de riqueza», como dijo el señor Zavala. Estudió el conferenciante el aspecto de la rentabilidad del ferrocarril de Madrid a Burgos, y expuso cifras que justifican sus buenas condiciones económicas, y también hizo unos estudios comparativos con el Central de Aragón, explotado por la Compañía del Norte, que tanto combate al directo, y con el Santander-Mediterráneo, que, a pesar de que no le dejan llegar a Santander, teniendo taponado en Ciudad, y de ser boicoteado por otras empresas, logra nivelar gastos e ingresos, yendo en progresión ascendente, gracias a la labor inteligente y constante de sus gestores.

Terminó el señor García Lozano rogando a todas las provincias castella-

nas que, virilmente y apoyándose en la razón y en la justicia, pidan a los Poderes públicos que la subasta del último trozo del director Madrid-Burgos, sea inmediatamente un hecho, porque si transcurriera el mes de junio sin conseguirse esto, habrá que empezar nuevamente, por exigencia de las leyes económicas, la tramitación del expediente, peligrando la realización del ferrocarril, que hay que conseguir a toda costa, por ser de interés nacional e internacional, impidiendo que puedan prosperar las maniobras de los intereses privados de empresa.

El día treinta y uno del pasado mayo, se reunió en Vitoria una asamblea, para laborar en pro del ferrocarril Madrid-Burgos. En esa asamblea, el señor don Juan Antonio Gutiérrez Moliner, vocal permanente de la Comisión de Iniciativas ferroviarias, recordó la finalidad que motivó la constitución de la Comisión de iniciativas en el año 1917, propugnando ya la ejecución de este ferrocarril y oponiéndose al proyecto llamado de los Alduides, que suponía un verdadero paso de servidumbre. Y recabó el apoyo de todas las representaciones congregadas, para aunarlas juntamente con las de Guipúzcoa, Santander, Segovia y Madrid en el momento decisivo.

Los representantes de las Corporaciones y de las entidades alevases ofrecieron su cooperación más entusiasta y más decidida para conseguir la realización de las justas aspiraciones de Burgos... La construcción del séptimo trozo del Santander-Mediterráneo y la terminación de las obras de construcción del directo Madrid-Burgos... Estas dos cosas hay que lograr, a todo trance, para que prosperen las provincias castellanas y para que también prospere el puerto de Santander, que es el puerto natural de Castilla.

Funeraria Hijo de Rásilla. — Torrelavega.

LA SEÑORITA

Elena González Abascal

falleció en el día de ayer, en la ciudad de Torrelavega

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don Angel, doña Antonia, don José (ausente) y doña Esperanza; sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, martes, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Carrera, número 14, al cementerio de esta ciudad, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el próximo viernes, día 7, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de la Asunción, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Torrelavega, 4 de junio de 1935.

REBOLLEDO.-CORONAS DE FLORES. TELÉFONOS 2553 Y 1739.



EL SEÑOR

D. Emilio de Alvear y Aguirre

Consejero de la Sociedad Anónima NUEVA MONTAÑA

falleció en Madrid el día 2 del corriente

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El Consejo de Administración de la S. A. «Nueva Montaña».

Participa a sus amistades tan sensible pérdida, y suplica una oración por el alma del finado.

Santander, 3 de junio de 1935.

IMPRESIONES DEL DIA

(De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.)

(Por teléfono.)

Madrid.—La primavera ha vuelto a hacer una exhibición de ensayo general con todo. Abrieron sus ventanales los puestos de refrescos, volviendo a habilitarse las mesas en las terrazas de cafés y bares, y todo bajo un día magnífico de sol.

Hubo la gran concentración de público en el aeródromo de Barajas, donde 104 aparatos hicieron las más vistosas evoluciones bajo los mandos de un plantel de pilotos, que suplieron con su maestría las deficiencias de un material que pronto será totalmente renovado.

Hubo absoluta perfección en el lanzamiento de paracaidistas, registrándose como único accidente, afortunadamente leve, el del capitán don Nemesio Alvarez, cuando al posar en tierra en el descenso se torció un pie al producirse un desequilibrio del paracaídas.

Los actos políticos del domingo se nutrieron de todos los sectores, y a juzgar por los extractos, sigue el retorcido de las acometidas de las izquierdas contra las derechas y la devolución por parte de las derechas contra las izquierdas.

El tema sobre la necesidad de una amplia amnistía se ha puesto también sobre el tapete.

Para cumplir un deber de cortesía visitamos al ministro de la Gobernación antes de emprender su viaje a Barcelona, a donde le han llevado asuntos particulares.

La bondad de su trato, la rápida concepción de los problemas de su departamento y la deferencia personal de prolongar cordialmente la conversación, nos permiten hablar públicamente de don Manuel Portela Valladares.

La opinión siempre tan sensible para juzgar las figuras políticas, se ha rendido a la evidencia y se ha mostrado unánime para concretar su pensamiento, diciendo: el señor Portela es un ministro de la Gobernación de cuerpo entero.

Ha producido una transmutación total. Ha instalado su despacho en lo que fue antecala de los anteriores subsecretarios, de más reducidas proporciones y contiguo también al salón de Canalejas.

Sobre la mesa descansan papeles ordenados. Al alcance de su mano, hasta media docena de teléfonos, para la más rápida comunicación con el territorio nacional.

Fumador impetuoso, nos brinda un pitillo, y desde el primer momento el diálogo adquiere la efusión de la antecala de la simpatía.

El cabello blanco y fofco, con una expresión viva de sus ojos, enmarcados en un rostro terso, le hace aparecer al señor Portela Valladares como un lord inglés.

Se observa en sus palabras la gran firmeza de un temperamento prudente, pero no exento de la rigidez de voluntad.

La cartera de Gobernación la ha ocupado el señor Portela en pleno periodo de agitación, y hoy se halla en franca convalecencia, y a su talento y energía se debe la positiva mejoría del orden social.

Estos dos principios de tolerancia y autoridad ha sabido el señor Portela fundirlos en el sentido profundo de su política.

Como todo hombre de tradición y de formación de espíritu liberal, posee esa facultad de saber aplicar la transigencia hasta el límite de las leyes, pero no más allá de sus fronteras.

Sus postulados son estos: sin la paz en la calle no hay libertad posible; sin orden público asegurado no hay legalidad ni vida social imaginables. Esa debe ser la garantía para todos los partidos en sus esencias programáticas.

No trasnocha el señor Portela. A las seis de la mañana entra en su despacho. A veces solo, en un taxi de alquiler, recorre Madrid para ser testigo de cómo se cumplimentan los servicios.

No es hombre de excesos verbales, pero ahonda en los problemas para resolverlos.

—Estoy muy satisfecho—nos dice—de la implantación de los servicios volantes de fuerza. Hay que convertir en cosa viva lo que no debe ser una máquina inerte.

Para que el país responda debe renacer la tranquilidad. Ya percibo el eclipse del momento de demencia, y lo atribuyo a que las cosas se van poniendo en su sitio.

Tengo el convencimiento firme de lograrlo, porque para ello hay que crear la atmósfera previa de un orden absoluto.

Tiene el señor Portela distribuidas las horas de trabajo con puntualidad absoluta. El despacho con el personal a sus directas órdenes lo hace cronométricamente.

—Que pase el subdirector de Seguridad.

Esto quiere decir que ya debe estar dicho señor en la antecala a la hora fijada.

Don Manuel Portela líquido en Barcelona la anarquía, y en Madrid, desde que se encargó de la cartera de Gobernación, acometió la obra de pacificación de los espíritus, notándose los mismos efectos de eficacia.

Al despedirnos del ministro de la Gobernación sentimos la sensación de que cuando los cargos se ejercen con la autoridad de una gran inteligencia se dominan con la colaboración de la voluntad.

El Ministerio de la Gobernación es la válvula de todos los problemas de Gobierno basados en la paz pública. Sin ella no puede regularse ni la vida jurídica, ni el progreso social, ni la

sebo Agudo se suscitó una reyerta entre los vecinos de Pámanes Diego Iñán Herrera, de cincuenta años, casado, jornalero, y Francisco Agudo Solana y Armando Agudo Asplazu, de veintinueve y veintidós años, respectivamente, acometidos todos con palos y una navaja, habiendo resultado con la doble rotura del brazo izquierdo el Diego Iñán, a quien se le trasladó seguidamente a la Casa de Salud Valdecilla.

Como autores de la agresión, la Guardia civil detuvo a Francisco y Armando, poniéndolos a disposición del Juzgado municipal de Liérganes.

SE CAE DE UNA BICICLETA

El jornalero Joaquín Vega Martínez, de treinta y dos años, vecino de Vista Alegre, se cayó de la bicicleta que montaba y se produjo la luxación del hombro izquierdo.

MAZA MADRAZO

Especialista en pulmones y corazón. MEDICINA GENERAL. Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 a 5. BURGOS, 3, PRAL.—TELEFONO 3626.

UN DETENIDO

La Guardia civil del puesto de Vioño comunicó ayer al gobernador civil que acababa de detener en su casa de Castañeda al vecino de aquel pueblo Felipe García San Román, autor de las lesiones que sufren sus convecinos Fermín Quintana y Arturo Trueba.

Estos estaban pasando el rato en casa de su amigo Agustín San Román, y al salir a la calle, se presentó Felipe, y con un cuchillo les agredió, causando al Fermín una herida en el brazo derecho y al Arturo otras dos heridas en la región frontal y en el hombro.

Los dos fueron asistidos por el médico de Castañeda don Esteban González.

La reyerta obedeció a resentimientos entre los protagonistas del suceso.

Ha fallecido en esta ciudad, a los diecisiete años de edad, la simpática y virtuosa joven Jacinta Miguel Pacheco.

La infortunada joven hace varios días que se hallaba plena de salud y de alegría, ignorante de que la muerte acechaba su vida.

Una gravísima enfermedad, rápidamente diagnosticada, adelantó que el mal era incurable, y así, desgraciadamente, se ha confirmado.

La conducción del cadáver, que se verificó ayer, patentizó las grandes amistades de la familia de la finada y el sentimiento que ha producido su muerte.

A sus desconsolados padres, don Antonio Miguel (maquinista de la Casa Viuda de Fons) y doña Carmen Pacheco; a sus hermanos, y a su hermano político, don Germán Wachtel, la expresión del más sentido pésame.

Victima de rápida enfermedad, que en unos cuantos días le ha llevado al sepulcro, ha fallecido en Madrid el distinguido santanderino don Emilio de Alvear y Aguirre, consejero de la Sociedad Anónima Nueva Montaña, a cuyo Consejo de Administración enviamos nuestro más sentido pésame por la pérdida de una persona de tanta valía.

También hacemos llegar nuestro sentimiento a la respetable familia del fallecido, cuya muerte ha sido muy sentida en esta capital.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO

Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 a 5. Méndez Núñez, 13. Teléfono 2385.

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas gratuitamente, 1.462.

Estancias causadas por transeúntes, 7.

Asilados existentes en el establecimiento, 191.

Suscribase usted con una pequeña cuota periódica al sostenimiento del Asilo La Caridad. Llame al teléfono 2308.

UNA GRAVE DENUNCIA

Una mujer llamada Claudia Aragón Miguel, domiciliada en Peñacastillo, se presentó ayer en la Comisaría de Policía para denunciar que el día 26 del mes pasado dejó abierta la puerta de su vivienda mientras bajaba un momento a la calle, y al entrar de nuevo en su domicilio bebió un poco de agua de una taza que había allí con dicho líquido, sintiendo a poco dolores tan fuertes que tuvo precisión de ir a la Casa de Salud Valdecilla, donde la observaron síntomas de envenenamiento por arsénico.

Claudia Aragón sospecha que el veneno se lo echó en la taza una vecina llamada Amelia Linaño Rebollinos, que días antes la amenazó diciéndola que la iba a hacer una muy sonada.

La Policía detuvo a Amelia, que hoy será puesta a disposición del Juzgado para que averigüe lo que hay de cierto en la denuncia de Claudia.

ARTE Y ARTISTAS

El concierto en el Conservatorio provincial.

Ayer tuvo lugar en el Conservatorio provincial de Música, que dirige el prestigioso maestro Sáez de Adana, el tercero de los conciertos del curso 1934-35, en el que los alumnos más aventajados, con el concurso de sus profesores, ejecutaron un programa muy interesante, con el que se puso de relieve la importancia extraordinaria de la labor musical que se realiza en dicha entidad y el aprovechamiento con que siguen los alumnos las enseñanzas que reciben.

La señorita Victoria de la Bárcena y el joven Esteban Sáez de Adana (violín y piano) interpretaron el primer tiempo de la sonata número 7, de Mozart; la señorita Rosa M. Zorrilla (violoncello) y Esteban Sáez de Adana, la «Sarabanda», de Leclair; Luis d'Hers y Enrique Mateo, la sonata, de

MARIA LISARDA

FUNCIONES EXTRAORDINARIAS

6 y 7 DE JUNIO

A las siete y cuarto de la tarde

Canções montañesas, conciertos, narraciones de Nel Cobos.

Conferencias sobre Pereda, Menéndez y Pelayo, Calderón y Lope, por los señores Maza Solano, académico de la Historia; José María Cossío y Sánchez Reyes, director de la biblioteca Menéndez y Pelayo.

Representaciones escénicas de Lope y Calderón («La vida es sueño»), por el Cuadro «Fénix». El notabilísimo actor dramático Sr. R. Arango hace una creación de Segismundo.

Escenas de «Sotileza» (Pereda), por el Cuadro «Cervantes». Actor cómico (papel de Muérgo), Sr. Felices. Coro de las sombrillas de «Luisa Fernanda».

Dúos de «La Doloresa» y «La Chulapona», por Pepita Sierra, María Ruiz Varela y el tenor Sr. Casuso. Duetto cómico de «La Doloresa», por María Liano y el Sr. Felices.

Intervención coreográfica de las monismas y encantadoras niñas Angeles de la Collina y Nilitos Piñero. Intermedios musicales.

Pueden adquirirse abonos, a precios populares, hasta el miércoles por la tarde, en: «Mafor», San Francisco. Librería B. Hernández, Ribera. Librería Sagrado Corazón, Puntilla. Librería Católica, Puente, 3. Librería Religiosa del Puente. Librería Moderna, Amós de Escalante. Colegio de Viñas, 9, de cuatro a nueve de la tarde.

Abono a las dos funciones: Butaca de patio, 4 ptas. Butaca de principal, 3 ptas.

Pedid programas de mano. No dejéis que se agoten los abonos.

Marcello; señoritas Jesusa Ansorena y Flora Pulg-Pérez (violín y piano), la sonata, de Mozart; señorita María del Carmen Ruiz (violoncello) y Esteban Sáez de Adana, la sonata, de Martini; la señorita Remedios Secada y Vicente Martín, la sonata, ópera 13, de Grieg; la señorita Natividad Sierra (piano), un estudio, de Noskowski; sonata, de Scarlatti, y scherzo, de Chopin, y don Dionisio Díaz, al piano: «Preludio» de Bach; «Pastoral», de Scarlatti; «Impromptu», de Chopin; «La catedral sumergida», de Debussy; «La danza de la gitana», de Halffter.

El selecto público que escuchó el concierto aplaudió largamente y felicitó a alumnos y profesores.

Fernando Estrañi

Enfermedades del SISTEMA NERVIOSO. CASTELAR, 1. — TELEFONO 1142. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Festival suspendido.

A causa de la lluvia tuvo que ser suspendido el domingo el espectáculo taurino titulado «Universals», en el que figuran Charlot, Pepita Ortega, el hombre torero y Harry Flemming, éste como director de jazz y como lidiador. Como los organizadores del espectáculo tienen comprometidas muchas fechas, seguramente la actuación en Santander no se efectuará hasta muy avanzado el verano.

CARTELERIA

GRAN CINEMA

Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30. Precios populares.

Barbara Stanwyck, en

Siempre en mi corazón

(en español)

El jueves, gran moda. IMITACION DE LA VIDA, por Claudette Colbert y Warren William.

SALA NARBON.—La hora del cocktail, por Bebe Daniels. Butaca: 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON.—Deuda de sangre, del Oeste, por Tom Tyler.

POPULAR VICTORIA.—La verganza del desierto, por Buck Jones.

MARIA LISARDA

HOY, MARTES

A las 7,15 y 10,30

ESTRENO

del drama policíaco, en español,

LO QUE MANDA EL DIABLO

por NEIL HAMILTON y MAE CLARK.

El sábado, gran moda, Un gran film de Lubitsch

UNA MUJER PARA DOS

con un triángulo de grandes estrellas: Fredric March, Miriam Hopkins y Gary Cooper.

Un tema que sería espinoso si no fuera tratado por Lubitsch, maestro de humorismo y buen gusto.

bles en que le fué puesto el veto para desempeñar la cartera de Guerra. El líder de la Ceda—agrega—no ha engañado a nadie, pues se han cumplido las tres etapas que anunció, y es de esperar que ahora aspire a la cuarta.

Negó que las izquierdas, cuando gobiernen, tengan el propósito de desarrollar una política de persecución, pues lo que harán será salvar a la República.

Terminó su discurso con un recuerdo emocionado para los ex consejeros de la Generalidad de Cataluña.

El señor Casares Quiroga fué muy aplaudido al terminar su discurso.

Joaquín Manzanos

Aparato digestivo. Cirugía. Radiología de la especialidad. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Paseo de Pereda, 25, pral. Teléf. 2367

SUCESO QUE NO ESTA CLARO

Anciano labrador bárbaramente apaleado en Silió.

La crónica de sucesos registra un ocurrido en la madrugada del domingo, en el pueblo de Silió, que no aparece suficientemente claro.

Se trata de la agresión a un anciano labrador, natural y vecino de referido pueblo, que, en vista de las graves lesiones y contusiones que sufre, ha tenido que ser traído a Santander, ingresando en la Casa de Salud Valdecilla.

La víctima del suceso, Félix Sáinz Iñán, de setenta y dos años, viudo, refiere la agresión de que ha sido objeto con circunstancias un poco extrañas.

Dice que se encontraba en la cama descansando, y como a las tres de la madrugada del domingo, sintió fuertes voces cerca de la casa, y se levantó, saliendo fuera a medio vestir.

El que había vocado se aproximó a él, preguntándole qué camino debía seguir para ir al pueblo de Silió, pues venía de Luena, y no sabía dónde se encontraba, y sin darle tiempo a contestar, la emprendió con él a palos.

La agresión debió de continuar después de caído el anciano en el suelo, a juzgar por el número de fracturas y lesiones y contusiones de otros órganos de que tuvo que ser asistido en Valdecilla.

Entre otras de alguna importancia, sufre la fractura del antebrazo izquierdo y de la pierna del mismo lado.

Dada la avanzada edad del agredido, su estado es de bastante gravedad.

Aunque no puede asegurarlo, según nuestros informes tiene la sospecha de que el agresor ha sido un vecino del mismo pueblo, con el que ha sostenido frecuentes altercados por asuntos de carácter particular.

Del suceso se ha dado el correspondiente parte al Juzgado.

R. PRESMANES DENTISTA

Fuente, 1 duplicado, principal.

Fiesta de aviación en Barajas.

Madrid.—Con un tiempo espléndido se celebró ayer en el aeródromo de Barajas la fiesta de aviación organizada por la Federación de Aeronáutica, a presenciar la cual asistió el presidente de la República.

La fiesta consistió en la exhibición de avionetas enteramente proyectadas y construidas en la península.

Cada grupo de aviones realizó ejercicios diferentes.

Un grupo desfiló en cuadrilla formada por alumnos de la Escuela de Alcalá.

El vuelo se realizó en las peores condiciones, especialmente por la situación bajas de las nubes.

Esta escuadrilla permaneció en el aire quince minutos.

Después se elevaron dos autogiros, que realizaron interesantes evoluciones, llegando a quedar parados en el aire.

Los dos autogiros aterrizaron sobre una sábana, rebasando el límite sólo por unos milímetros, y eso, debido al fuerte viento reinante.

A continuación se celebró una carrera de aviones con arreglo a la potencia de los motores, quedando vencedor el aparato del señor Cuesta.

Luego se celebraron ejercicios de emisión de humos de ocultación.

Seguidamente evolucionó una escuadrilla de caza, y a continuación el aeroplano «Douglas», que realiza el servicio Madrid-París en cuatro horas.

Los aparatos de caza realizaron un simulacro de combate con ametralladoras, que resultó muy espectacular.

Tuvo lugar también el descenso de ocho paracaidistas, que se precipitaron desde gran altura.

Al paracaidista número siete tardó en abrirsele el paracaídas, produciendo esto una gran emoción en el público; pero, al fin, todos se posaron admirablemente en tierra después de un descenso impecable.

Terminó la fiesta con ejercicios de acrobacias realizados por el capitán Morata.

La fiesta resultó muy brillante y no se registró el menor incidente.

ANUNCIOS OFICIALES

Alcaldía de Santander.

Esta Alcaldía hace público que durante el plazo de un mes, a partir de la fecha de la publicación de este edicto, pueden los familiares de los fallecidos durante los meses de marzo, abril y mayo de 1935, solicitar el traslado de los restos y la retirada de atributos, toda vez que, habiendo cumplido el plazo reglamentario, se procederá a la exhumación de los restos mencionados, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin haber reclamado dichos restos y atributos, se entiende que renuncian a todo derecho los que se hallasen en posesión del mismo.

Santander, 3 de junio de 1935.— El alcalde, T. Gerez.

Angel Ruiz Zorrilla

Cirujano especialista en VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, 1. — Teléf. 3400 y 1540

UN MITIN DE UNION REPUBLICANA

Castellón de la Plana.—Unión Republicana celebró un mitin en el Cine Royal, en el que hicieron uso de la palabra Pascual Leone y el ex presidente del Consejo Diego Martínez Barrio.

La primera vez que habló en esta ciudad—comenzó diciendo—me rodeaban personas que hoy no veo. Explicó las causas que motivaron su separación del Partido Radical, en el que militó toda su vida, y dijo que no se fue él, sino que fué el partido el que se apartó de los directrices originales y del sentimiento de auténtico republicanismo.

Ataca al Gobierno, del que dice que no desarrolla una labor propia en el Parlamento, y en cuanto a éste, le parece que la labor que realiza va contra la Constitución.

A la ley de Prensa la califica de inclusera, pues tan pronto está en el banco azul como en el de la Comisión. Respecto a la ley electoral, dice que se va a dar el caso peregrino de que una agrupación que tenga dos votos triunfará sobre otra que posea diez, lo cual redundará en beneficio de las derechas.

Añunció que los partidos que dirigen los señores Azaña, Sánchez Román y el han convenido el programa a desenvolver en el Parlamento, y que contiene los cuatro puntos siguientes: Cuestión internacional, afianzamiento de la República, problemas económicos y problemas sociales. Agregó que no estaba autorizado para dar detalles, por lo que se limitaba a su enuncianción.

Después se refirió a la amnistía, y dijo que no había razón para que se hubiera concedido a los que fraguaron el complot monárquico del mes de agosto y no se concediera a los que participaron en el movimiento del mes de octubre, pues las personas que tomaron parte en aquel eran representativas. Agrega que, conseguida la amnistía, se debe cerrar el paso a la concesión de gracias.

Mostró su disconformidad con la revisión constitucional, la que, de hacerse, habría de ser con tendencia izquierdista.

Terminó su discurso aludiendo al problema económico, diciendo que se está creando una deuda que asustará al país el día que éste la conozca. Fué muy aplaudido.

Luis Sierra Cano

Huesos y articulaciones—Cirugía—Radiología. Plaza de J. Estrañi (Escuelas), 6. Teléfono 1053. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

MARTINEZ DE VELASCO Y CID, EN CUENCA

Cuenca.—En el Teatro Cervantes hubo con gran concurrencia un mitin agrario, en el que se dió lectura de una carta del ministro de Marina, señor Royo Villanova, excusando su asistencia.

Hablaron después los señores Ochoa, Doval, Lazcano, Romero Rodríguez y Cid, que ensalzó la personalidad de Martínez de Velasco.

Propugnó por la unión de derechas, y afirmó que el Partido Agrario está resolviendo los problemas del campo.

En último término hizo uso de la palabra el señor Martínez de Velasco, que resumió los discursos de los demás oradores.

Afirmó que la unión de derechas se mantendrá aunque sea con el sacrificio de su propia vida, pues entiende que ese vínculo no debe de romperse para luchar contra los hombres del bien. Fué muy aplaudido.

CASARES QUIROGA Y SERRANO BATANERO, EN SEGOVIA

Segovia.—En el Teatro Juan Bravo celebraron un mitin los elementos de Izquierda Republicana, asistiendo numeroso público.

Hicieron uso de la palabra el ex diputado de las Constituyentes señor Serrano Batanero y el ex ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

El primero elogió la labor que las oposiciones realizan en el Parlamento, y atacó duramente a las derechas.

Casares Quiroga hizo resaltar la importancia del acto celebrado el domingo pasado en Valencia, y tras de analizar la obra realizada por las Constituyentes, dijo que las actuales no han continuado la que aquéllas iniciaron.

Añadió que era peligroso que los puestos de mando se entregasen a personas que hace dos años se alzaron contra el régimen, y censuró enérgicamente que el Gobierno no permitiera hablar de Asturias, sobre la cual hay muchas cosas que decir.

Afirmó que la resistencia a disolver las Cortes radica en la seguridad de que el presidente de la República no podrá disolver más que este Parlamento, y el siguiente se convertiría en una Convención.

Añade que las izquierdas no tienen miedo a unas elecciones generales, ni mucho menos al Parlamento, que de ellas pueda salir.

Dice que está conforme con Gil Ro-

PARA MUEBLES ECONOMICOS Y MODERNOS RIBALAYGUA AUDIENCIA SENTENCIAS

Por conformidad de las partes, se ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de San Vicente de la Barquera, condenando a Gerardo Babio Gutiérrez, José Teruel López, Antonio Alvarez Quintana, Salustiano Agudo Solana, Francisco Martínez Gándara, Mario Noriega Velarde, Florencio Manuel Domínguez González, José Alvarez Fernández, Domingo Ruiz Toca, José González Fernández, Emeterio González Gayán, Alipio González Gayán, Federico Rodríguez Alonso, Felipe Marín Gómez, Rafael Santibáñez Caso, Antonio Izaguirre Noriega, Manuel Noriega Díaz (Tregoná), Manuel Fernández Posada (Veterano), Rafael Cobo Olevícto e Ignacio García Sánchez (Tarnacho), todos por el delito de sedición, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor a cada uno.

Igualmente ha sido fallada la instrucción, por el delito de tenencia de títulos para el robo, en el Juzgado del Este, condenando a Amanda Fadrigue Ruiz y Alfredo Fernández Rebollo, a seis meses de arresto mayor.

CAUSA PARA MAÑANA

Mañana, a las diez, se verá la causa instruida en el Juzgado de Torrelavega, por robo, contra Eladio Pérez González y otro.

La defensa está encomendada al abogado señor Ferreiro.

INSTITUTO

de radioterapia y radiodiagnóstico de precisión. Doctor LUIS MORALES Sanatorio Peñacastillo (Santander).

LAS NOTICIAS

SE CAE DESDE UNA TAPIA

Jugando cerca de los caballos que están instalados en un solar de la calle de Guevara el niño Juanito Rodríguez, se cayó desde una tapia al suelo, produciéndose una herida contusa con fractura de los huesos de la nariz. Fué curado en la Casa de Socorro.

Joaquín Santiuste.

(Del Sanatorio Madrazo.) GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 5. WAD-RAS, 5. PRIMERO.—Teléf. 1363.

SE CAE POR LA ESCALERA

El chico Miguel Royo, que estaba jugando ayer en una escalera de la calle de Ruamayer, se cayó al portal, causando lesiones de alguna importancia.

Fué recogido en el acto y llevado a la Casa de Socorro, donde se le asistió de primera intención, pasando luego hospitalizado a la Casa de Salud Valdecilla.

F. Díaz-Munio

Especialista en ESTOMAGO, HIGADO e INTESTINO. Reanuda su consulta en HERNAN CORTES, 1, PRIMERO.

UNA REYERTA

En el establecimiento de bebidas que en el pueblo de Cabárceno posee Eu-

ANGEL RUIZ ZORRILLA

Cirujano especialista en VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, 1. — Teléf. 3400 y 1540

ANGEL RUIZ ZORRILLA

Cirujano especialista en VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, 1. — Teléf. 3400 y 1540

ANGEL RUIZ ZORRILLA

Cirujano especialista en VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, 1. — Teléf. 3400 y 1540

ANGEL RUIZ ZORRILLA

Cirujano especialista en VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, 1. — Teléf. 3400 y 1540

ANGEL RUIZ ZORRILLA

Cirujano especialista en VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, 1. — Teléf. 3400 y 1540

ANGEL RUIZ ZORRILLA

Cirujano especialista en VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, 1. — Teléf. 3400 y 1540

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

Ha sido detenido uno de los autores del atentado contra los guardianes de prisiones en Madrid.

Un ex diputado atentó contra el presidente de la República del Uruguay, hiriéndole levemente.

Ha salido de Barcelona para Madrid el ministro de la Gobernación.

AGASAJO AL PRESIDENTE DE LA CAMARA.—LA PRENSA DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Madrid.—Las redacciones políticas del Congreso dieron un almuerzo a don Santiago Alba.

Durante la comida y de sobremesa se habló de temas relacionados con la actualidad política y de la labor de las Cortes.

Sobre estas últimas suponía el señor Alba que estarían abiertas seguramente hasta agosto, pues sólo los presupuestos necesitan mayor tiempo del que normalmente se dispone hasta julio.

Además hay otros varios asuntos que para su aprobación han de llevar un tiempo no menor del que dista hasta agosto, si no se facilita su discusión o se habilitan mayor número de sesiones que las normales.

Sin embargo, no se creía extremadamente pesimista, pues el calor, que si aún no ha comenzado, no tardará mucho en apretar, obrará como factor decisivo, acortando plazos y resistencias.

Preguntó el señor Alba si la elevación del precio de los periódicos se había dejado sentir en la venta, y se le contestó que si bien hay en toda clase de elevaciones un retraimiento, éste pasa en seguida, y el público entra en la subida, convencido de su necesidad.

En Francia cuestan veinticinco céntimos los periódicos, y no están mejor hechos que en España. Al contrario, el periódico español es un modelo de técnica, de organización, de información, de sacrificio y altruismo.

Hay naciones donde la Prensa no está a la altura de la de España, todo se mercantiliza y de cualquier cosa se hace anuncio, cobrándose crecidas facturas.

Una de las cosas que más ha de contribuir a las dificultades de la venta es la falta de la moneda de quince céntimos.

—Yo tengo el propósito de hablar con el ministro de Hacienda para proponerle la creación de esta moneda.

Se habló luego de la radio, y Alba dijo que no se explica cómo la Prensa, con el poder que tiene, no ha logrado cortar, o por lo menos, atajar el daño que la radio le origina.

Para el Estado es un mal también que la información nacional esté centralizada en una sola mano.

Ya se ha visto palpablemente que el arma política no está en el artículo doctrinal, sino en la información, según ésta se presente o se mate.

Esta le desvirtúa mucho la radio, que hasta los propios anuncios, por la forma y el momento de colocarlos, puede ser de enorme efecto. Yo he oído anuncios, no sólo intencionados, sino hasta crueles.

El papel de la radio, como informadora, empieza y termina con la noticia importante dada escuetamente. De este modo despierta el interés del lector hacia el periódico.

La forma en que se lleva la radio en España es la muerte de los periódicos.

Esto sólo ocurre aquí.

En el extranjero da las noticias en forma escueta y en reducido número, y los anuncios son muy espaciados y sucintos.

Terminó diciendo que sobre la regulación y organización de todo esto está a disposición de los periodistas, pues no puede olvidar que él lo ha sido toda la vida, en todos los cargos del periódico y cuando la vida económica de los diarios era muy difícil.

Fue quien alquiló el auto que utilizaron los agresores y se quedó en el interior mientras los otros hicieron los disparos.

El detenido es de pésimos antecedentes. Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

ANTONIO BUSTAMANTE ODONTOLOGO - RAYOS X. Paseo de Pereda, 21. — Tel. 5192.

NOTICIAS DE GOBERNACION El subsecretario de Gobernación manifestó, de madrugada, que esta noche había salido de Barcelona para Madrid el señor Portela Valladares, acompañado del director de Administración.

Antes de salir, el ministro había conferenciado con él, mostrándose muy complacido por la actuación de las fuerzas, tanto de las que han capturado al presunto asesino de los guardianes de prisiones como los que descubrieron las armas en una peñuquería de la calle de los Tres Peces.

Agregó el señor Echeguren que, según le comunicaban de Zaragoza, un individuo llamado Nicolás Serrano, de veinticuatro años, entró en un almacén de maderas de la vialda de Calve, cuando sólo se encontraba en el despacho un hijo de la dueña. Pistola en mano, se apoderó de 525 pesetas, huyendo en el preciso momento en que llegaban dos agentes de Vigilancia, quienes, en unión del hijo de la propietaria de dicho almacén, persiguieron al atracador, que se defendió disparando su pistola, hiriendo a un estudiante de Derecho llamado José Antonio Sánchez y a un agente de los que le perseguían. El estudiante tiene una herida de pronóstico reservado en el muslo izquierdo y el agente una herida leve en el pie derecho.

Por último se logró la captura del fugitivo por los agentes que le perseguían, a quienes ayudó eficazmente un cabo del quinto grupo de Intendencia.

El subsecretario hizo resaltar el heroísmo de la fuerza pública, a la que felicitó en nombre del ministro y en el suyo propio.

Agregó que como en la referencia no constan los nombres de los agentes, se han pedido al gobernador de Zaragoza, así como el del cabo del grupo de Intendencia que se lanzó en persecución del maleante.

DETENCION DE UNO DE LOS AUTORES DE LA AGRESION A TRES GUARDIANES

Madrid.—La Policía ha detenido a Jerónimo Casado, de veintidós años, vaquero, como uno de los autores del atentado que se cometió en los primeros días de marzo contra tres guardianes de prisiones en la calle de la Princesa, a consecuencia de lo cual resultaron muertos dos y el otro gravemente herido.

En el momento de ser detenido, Jerónimo intentó sacar un arma. Se le ocupó una pistola con una bala en la recámara.

Interrogado en la Dirección General de Seguridad, se confesó autor del hecho.

Fue quien alquiló el auto que utilizaron los agresores y se quedó en el interior mientras los otros hicieron los disparos.

El detenido es de pésimos antecedentes. Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

Se hacen pesquisas para detener a los restantes complicados.

de Trubia y el alcalde. Parece que trataron de la readmisión de obreros despedidos durante la revolución, y que se convino en resolver satisfactoriamente la cuestión, facilitando trabajo a los obreros que no aparecieran complicados en el movimiento.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL Oviedo.—Dicen de Mieres que en el kilómetro 187 de la carretera de Santander a Oviedo, y en el lugar denominado Puente de Mieres, chocaron un autobús y otro vehículo de la funeraria de Oviedo.

A causa del encontronazo el coche de la funeraria cayó por el puente al río desde una altura de cuatro metros. Las cuatro personas que ocupaban el vehículo fueron arrastradas por el agua, pero al fin lograron salvarse.

El autobús conducía a 25 excursionistas y quedó destruido.

LOS DRAMAS DE LA DESESPERACION Madrid.—Dolores Ruiz, que ha sido abandonada por su esposo, y que se halla en la mayor miseria, intentó ahogar a sus hijos, Doña Rosa y María, de doce y nueve años, metiéndolos en una tinaja, pero no lo consiguió.

Después intentó incendiar la casa, para que perecieran las tres; pero tampoco logró su propósito.

Fue detenida. Después de prestar declaración ante el juez, éste dispuso que la examinen los médicos, para reconocer su estado mental y proceder en consecuencia.

HALLAZGO DE ARMAS Y MUNICIONES Oviedo.—La Guardia civil de Sama de Langreo, en un registro en el pueblo de Cueto halló ocho mosquetones, mil cartuchos de guerra y gran cantidad de cartucheria para pistolas de reglamento de la Guardia civil.

También han sido recogidos dos mosquetones, cuatro pistolas, una carabina y seis revólvers.

Hay seis detenidos.

LA DIRECCION DE SEGURIDAD Oviedo.—Estos días se rumoreaba que el coronel Aranda, comandante general de Asturias, sería nombrado director de Seguridad.

Interrogado el señor Aranda, ha dicho que nada sabía.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE NOVALLAS Zaragoza.—Esta tarde se efectuó el entierro de los dos muertos en los sucesos ocurridos en Novallas.

Los fúnebres son el joven Alfredo Sueco, de Acción Popular, y Pablo Magallón, socialista.

Al entierro asistieron las autoridades y numeroso público.

FALLECIMIENTO DE UN PERIODISTA Madrid.—Ha fallecido el redactor jefe de «El Liberal», don José Rodríguez de la Peña.

DETENCION DE UN DESAPRENSIVO Madrid.—La Policía ha detenido a José Goñi, de 24 años, estudiante.

Este había dirigido dos cartas con el membrete de la Secretaría general de la Presidencia de la República y la firma de don Rafael Sánchez Guerra, falsificada, al general Capaz.

En estas cartas le decía que Goñi era sobrino de Sánchez Guerra y le pedía una recomendación para las plazas, a las cuales actualmente se hace oposición, de auxiliares en la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Consultados los antecedentes del individuo en cuestión, se ha comprobado que Goñi fué detenido en 1931 por hacer uso indebido de uniforme de oficial de la Armada.

Dr. Amadeo Santín Arias. ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Amós de Escalante, núm. 12. 2.º izda.

DE BARCELONA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Barcelona.—El señor Portela Valladares estuvo esta mañana en la Generalidad, donde visitó al presidente de la misma.

Allí recibió a los periodistas, diciéndoles que en sus conversaciones con el presidente de la Generalidad había aclarado asuntos que interesan a la región.

Es de esperar que la desinteresada labor de cuantos componen el Gobierno sea apreciada en toda su valía por el pueblo catalán, tan amigo de la justicia.

Entiende el ministro que ahora se van serenando los ánimos. Claro que esto no es óbice para que cada cual se afilie al partido que propugne las ideas que le son más simpáticas; pero, en general, predomina el deseo de trabajar y de gozar de tranquilidad.

Después se extendió en largas consideraciones acerca de la necesidad de avanzar más cada día el régimen existente y de remediar el paro, a lo que se va por medio de los proyectos de construcción.

Un periodista aludió a la censura, y el señor Portela dijo que de hecho no existe, porque es muy benévola.

Finalmente manifestó que no es cierto el rumor circulado por Barcelona de que hayan surgido dificultades en el seno del Gobierno.

UN GUARDIA MATA DE UN TIRO A UNA MUJER En la calle Nueva, en casa de Sebastiana Nogués, vivían con ésta el guardia de Seguridad Teodosio Requena y su amante Concepción Benedito.

Esta sostenía frecuentes riñas con Sebastiana, la cual agredió ayer a Concepción, a quien encontró su amante tirada en el suelo. Fué asistida en la Casa de Socorro.

El guardia volvió a la casa, discutiendo con Sebastiana, y al ver que ésta sacaba un cuchillo para agredirle hizo un disparo contra ella, matándola.

Han sido detenidos el guardia y su amante.

EXPLOSION DE TRES BOMBAS Ayer por la mañana hicieron explosión tres artefactos en la Riera Alta, derribando unos postes eléctricos.

Las bombas estaban colocadas a unos veinte metros de un cuartel de la Guardia civil.

PETICION DE UNA ENTIDAD ISRAELITA El consejero de Gobernación manifestó que había recibido un escrito firmado por una entidad israelita solicitando permiso para constituir una colonia agrícola cerca de Barcelona, para 500 familias israelitas, que se nacionalizarían en España después de una estancia no menor de seis meses.

EN EL MUSEO DE ARTE DECORATIVO En el Museo de Arte Decorativo se inauguraron ayer varias salas, para las que se han donado diversas obras.

Asistieron las autoridades de la región, que hicieron resaltar la importancia de los donativos.

HUELGA DE VENDEDORES DE PERIODICOS Continúa la huelga de los vendedores de periódicos. Estos se vendieron ayer en las Ventas de Alcaldía, Comisaría de Vigilancia y en algunos dispensarios, sin que se produjesen incidentes.

La huelga obedece a que los vendedores, con motivo de la subida de precio, quieren percibir seis céntimos por ejemplar.

El gobernador general, señor Pich y Fon ha advertido a los dueños de quioscos destinados a la venta de periódicos que realicen la venta de los mismos, pues en caso contrario les retirará la concesión.

También han contribuido a realizar la venta de los diarios elementos pertenecientes a las Empresas periodísticas.

EL REGRESO DE PORTELA En el expreso ha salido para Madrid el ministro de la Gobernación, señor Portela. Acudieron a despedirle las autoridades y numerosos amigos.

UN HERIDO GRAVE En un bar de la calle de la Libertad, 43, penetró un individuo llamado Miguel Ayero Querol, de cuarenta y nueve años, en completo estado de embriaguez.

Al indicarle el dueño la conveniencia de que abandonase el establecimiento, se promovió una discusión, y el beodo, apoderándose de una botella la arrojó contra un espejo, destrozándolo.

Los cascos y cristales saltaron violentamente, hiriendo a un parroquiano, llamado Jerónimo Serrano, de cuarenta y dos años, que fué asistido en el Dispensario de heridas gravísimas en la cabeza.

Para que os duren mucho vuestros trajes, vestíos en La Tijera de Oro. NOVEDADES EN PANERIA NEGROS Y AZULES GARANTIZADOS

Del extranjero LAS NEGOCIACIONES ANGLO-ALEMANAS

Londres.—En los círculos oficiales se da por seguro que las negociaciones entre Inglaterra y Alemania empezarán mañana.

Parece difícil que no se trate del tonelaje total.

HUELGA EN LA IMPRENTA NACIONAL Paris.—A causa de la huelga que sostienen los obreros tipógrafos de la imprenta nacional ésta ha tenido que cerrar hoy sus puertas.

SUBIDA DE VALORES Berna.—Los valores del Estado han subido un dos por ciento.

DETENCION DE UN BANDIDO Washington.—El ministro de Justicia ha dicho a los periodistas que ha sido detenido Volney Davis, bandido peligroso, que ha tomado parte en los raptos del banquero Bromer y del hijo del multimillonario Wayrhausser.

La detención se efectuó en Chicago por veinte agentes, que tuvieron que sostener un vivo tiroteo con el bandido y varios de sus cómplices, que lograron huir.

OTRO INCIDENTE EN LA FRONTERA DE ABISINIA Roma.—Un comunicado oficial da cuenta de un nuevo incidente de gran importancia en la frontera abisinia.

El día 31 de mayo, una partida de abisinios atacó un puesto fronterizo, entre Eritrea y el distrito de Dankali.

Resultaron muertos treinta indígenas que eran súbditos italianos. Los abisinios se llevaron miles de cabezas de ganado.

Ese mismo día varias partidas abisinias armadas intentaron atravesar la frontera, siendo rechazadas con grandes pérdidas.

MUERTE DE UNOS INSURRECTOS MEJICANOS Méjico.—Sabino Lara y Donaciano López, jefes de las partidas rebeldes que recientemente han atacado varios pueblos han sido muertos después de su captura, cuando intentaban escapar.

Las partidas quedaron exterminadas.

ATAQUES A INGLATERRA Roma.—«Il Giornale D'Italia» publica un editorial en el que se ataca

violentamente a Inglaterra por la posición de este país en el conflicto italoabisinio.

Se le acusa de que agentes británicos contribuyen a hacer creer que el Gobierno de Addis Abeba cuenta con el apoyo inglés contra Italia.

EL COMITE DE ARBITRAJE Roma.—El Comité de Arbitraje que entiende en la solución del conflicto italoabisinio, se reunirá en Milán en la presente semana.

EL REY JORGE, MEJORADO Londres.—El rey Jorge está más aliviado de la indisposición que sufre. Sin embargo, todavía mañana no podrá asistir a las fiestas que se han organizado.

LA MODIFICACION DEL GABINETE INGLÉS Londres.—En los círculos políticos se consideran bien informados se da como seguro que la modificación del Gobierno tendrá lugar el viernes, después de la dimisión de MacDonald y del nombramiento de Baldwin.

EXPLOSION DE UN TANQUE DE GASOLINA Paris.—Un camión-tanque, que contenía 4.000 litros de gasolina, ha hecho explosión ayer, en uno de los muelles del Sena, cuando el conductor trataba de cerrar el depósito.

Una inmensa llamarada rodeó una casa de cuatro pisos, ante la cual estaba parado el camión, y pronto las llamas prendieron en el edificio.

Rápidamente acudieron los bomberos, que, tras largos esfuerzos, lograron sacar a todos los inquilinos de la mencionada casa, menos a un anciano de setenta y cinco años, que pereció abrasado. Otros once sufren quemaduras de carácter grave.

CHOQUE DE UN TRANVIA Y UN AUTOBUS Viena.—Un autobús que regresaba de una excursión chocó con un tranvía, quedando destruido.

Resultaron muertos cinco de los viajeros del autobús y los otros 25 gravemente heridos.

También resultaron heridos tres viajeros del tranvía.

EL REFERENDUM SUIZO Berna.—Ayer tuvo lugar la votación del referéndum, que tenía por objeto acordar o rechazar la introducción de un nuevo artículo en la Constitución federal.

La proposición fué rechazada por 565.000 votos contra 426.000.

Dieciocho cantones votaron en contra, y cuatro, a favor.

Los votantes fueron el 84 por ciento.

PARAGUAY PIDE GARANTIAS Asunción.—Paraguay está dispuesto a dar por terminada la guerra con Bolivia a condición de que se le den garantías para las negociaciones sobre el territorio del Gran Chaco.

LA LLEGADA DEL «NORMANDIE» Nueva York.—A las 15.50 ha llegado ante el buque fero de Ambrosio el trasatlántico francés «Normandie», que ha batido el «record» de velocidad en la travesía del Atlántico, detentado hasta ahora por el vapor alemán «Bremen», obteniendo sobre éste una ventaja de dos horas y 28 minutos.

La velocidad media desarrollada por el trasatlántico francés ha sido de 29,68 nudos.

En la travesía del Atlántico ha tardado el «Normandie» cuatro días y tres horas.

BOLIVIA ACEPTA EL ARMISTICIO Buenos Aires.—Bolivia ha aceptado la propuesta de suspensión de hostilidades.

EL TERREMOTO DE LA INDIA Inglesa. UN NUEVO SEISMO Karachi. — A las dos y cuarenta y cinco, hora local, se ha sentido un terremoto que ha durado cuarenta y cinco segundos.

El fenómeno sísmico ha producido más víctimas en la ciudad de Quetta, que ha quedado totalmente destruida, viniéndose abajo los pocos edificios que quedaban en pie después de los terremotos anteriores.

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas han quedado interrumpidas nuevamente.

NUEVOS MOVIMIENTOS SISMICOS Calcuta.—Durante la noche pasada se han registrado nuevos movimientos sísmicos en Queta.

El volcán Sharikh ha entrado en erupción.

Se ha declarado el estado de guerra.

Los bomberos realizan trabajos para extraer las víctimas del incendio.

JUAN JOSÉ LASTRA MEDICO especialista en enfermedades de los niños, de la Institución «Gota de Leche». Becedo, 1.º. Teléfono 2499.

HAN PERECIDO MIL EUROPEOS Simba.—Se calcula que el número de muertos europeos en el terremoto de Quetta no bajan de un millar.

Con toda urgencia se están enviando socorros desde las ciudades más inmediatas.

Las conducciones de agua han quedado ya reparadas.

En los trabajos de desescombro han sido encontrados vivos algunos de los que habían quedado sepultados.

En la región de Sivi se ha declarado el estado de guerra.

LOS MUERTOS PASAN DE CUARENTA MIL Londres.—Dicen de Karachi que el número de muertos en la región siniestrada pasa de cuarenta mil. Sólo en la ciudad de Quetta ha habido veintiséis mil.

Atentado contra el presidente del Uruguay. Montevideo.—El presidente de la República ha resultado herido a consecuencia de un atentado.

Cuando iba acompañado del presidente del Brasil a presenciar unas carreras de caballos, se hizo contra él un disparo de pistola.

El ministro del Interior ha manifestado que hasta ahora no se ha practicado más que una detención, acerca de la cual se guarda gran reserva.

EL AGRESOR ES UN EX DIPUTADO Montevideo.—Se tienen nuevos detalles del atentado contra el presidente Terra.

Este, aunque herido a consecuencia del disparo, se arrojó sobre el agresor y consiguió desarmarle.

El autor del atentado es un individuo llamado Bernardo García, de sesenta años, que ha ejercido los cargos de diputado y director de Ferrocarriles. Cometido el hecho quiso huir, pero la multitud se abalanzó sobre él, tratándolo de lincharle, lo que a duras penas pudo impedir la Policía.

El agresor fué llevado a la Comisaría, donde intentó suicidarse, pero sólo sufrió algunas heridas.

TERRA REGALA A VARGAS LA BALA Montevideo.—El presidente Terra ha pasado la noche tranquilo.

Todos los festejos que estaban anunciados en honor del presidente Vargas se han celebrado con el ceremonial de rigor.

Terra ha regalado al presidente Vargas la bala que le hirió.

El tratamiento «Zendejas», núm. 1, depura y limpia la sangre.

El problema financiero en Francia. LOS PROPOSITOS DE CAILLAUX Paris.—Esta mañana ha tomado posesión del ministerio de Hacienda el señor Cail্লাux.

El ministro ha decidido crear un Comité, al que confiará la misión de la reforma del mercado de capitales.

Este Comité colaborará en la constitución de una Cámara bancaria que ejercerá el control sobre todos los valores que se coticen en Bolsa.

Cail্লাux ha conferenciado con Buisson, tratando de la parte financiera de la declaración ministerial.

El ministro ha dicho que intervendrá activamente en la cuestión de los cambios.

EL DEBATE SERA BREVE Paris.—El debate que tendrá lugar mañana en la Cámara respecto a la petición de plenos poderes que hará el presidente del Consejo Buisson seguirá inmediatamente después de la lectura de la declaración ministerial.

Será breve, quedando reducido al minimum indispensable.

Las explicaciones de votos tendrán un límite de cinco minutos, porque se votará la urgencia de las resoluciones.

Buisson responderá muy brevemente.

Por esto se cree que las abstenciones serán numerosas, aunque la opinión general es que el Gobierno obtendrá una amplia mayoría en la votación de los plenos poderes.

LA CAMARA FRANCESA VOTARA LA CONFIANZA AL GOBIERNO Paris.—Después de tantear la actitud de los diputados en los pasillos, el presidente de la Comisión de Hacienda, Malvy, ha dicho que la Cámara votará la confianza al Gobierno Buisson y otorgará los plenos poderes.

Sin embargo, se ha dado cuenta de que uno de los actos del nuevo Gobierno será declarar la vacación parlamentaria de 9 de junio hasta 31 de octubre.

Los cuatro puntos principales de la declaración ministerial son:

La especulación francesa en el extranjero, mantenimiento del patrón oro al nivel del actual, y reducir los gastos gubernamentales para que se nivele el presupuesto.

Se cree que el Gobierno hará reducciones en los sueldos de los altos funcionarios del Estado y en las pensiones concedidas a los veteranos de la guerra.

Se anuncian reformas en los impuestos para aligerar las cargas que pesan sobre la industria.

LA DECLARACION MINISTERIAL Paris.—En la declaración ministerial que leerá mañana el Gobierno, como esencial los extremos siguientes: Aplastamiento de la especulación, mantenimiento de la cotización del franco, saneamiento de la situación económica.

EL CIERRE DEL PARLAMENTO Paris.—Parece que Buisson está dispuesto a cerrar el Parlamento después de las fiestas de Pentecostés, hasta el otoño.

El nuevo ministro del Trabajo, Frossard, ha anunciado su retirada de la minoría y del Partido Socialista.

NOTAS LOCALES

EL DIA
Las equivocaciones se pagan. Y Eduardo Pagés ha pagado esta vez la suya. En la anterior fiesta taurina le bastó mandar a nuestra ciudad a Leoncio Moyita con el famoso junquillo para conseguir un magnífico, un grandioso día de sol. Pero, en esta ocasión, no han venido ni Moyita ni el junquillo, y la consecuencia ha sido una jornada de lluvia, que dió a la población todo el aspecto de un día de invierno. Es decir, que en vez de día de puro, fee día de paraguas.

Hubo bastante animación por el Palacio Municipal. Y el repórter, en vez de acudir a las fuentes oficiales, prefirió beber en las claras y cristalinas de nuestro servicio de confidentes, que si no tienen el marchamo de aquéllas, suelen ser también de una gran veracidad.

Según el «Confidente número uno», el miércoles, es decir, mañana, no habrá sesión en el Municipio. No acudirá número suficiente, y habrá, por tanto, de demorarse su celebración para el viernes.

Según el «Confidente número dos», para este día es probable que haya terminado el actual alcalde la meditación a que voluntariamente se ha sometido para apreciar si los motivos de salud que le aquejan son los suficientes para decidirle a abandonar su cargo.

Según el «Confidente número tres», si, como es de esperar, se decidiera a hacerlo, le reemplazaría uno de los miembros de las minorías más numerosas que existen actualmente en la Corporación. Por ejemplo: si fuese de la Ceda, sería alcalde don Herminio Villegas, y si fuese radical, se designaría a don Ernesto Alday.

Según el «Confidente número cuatro», lo probable es que el alcalde sea don Herminio Villegas, para lo cual se ultimarán detalles en una reunión que se celebrará hoy, y que pudiéramos denominar «La reunión de los cuatro». Y de la que te informaremos, lector.

En las dos jornadas pasadas ha habido abundancia de hechos de todo orden.

Pero, entre lo más destacable, es la vuelta del buen tiempo, que supone alegría en el campo y en la ciudad.

¿Será que habrá llegado la primavera?

¡Pudiera ser!

LENCERIA Y COLCHONERIA
de magníficas calidades, a precios baratísimos. Catre metálico y colchón de borra, desde 27,50 pesetas.
Los Lenceros, M. Lera y Lera, Príncipe, 7 y 8.-SUCURSAL, Blanca, 5.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE SANTANDER (INSTITUTO DE VILLACARRIEDO)

Exámenes para el día 9 de junio:

A las nueve: Conjunto, primer año. Matemáticas, primero. Historia y Literatura, primero. Matemáticas, segundo (práctico); a las diez, oral. Aritmética (práctico); a las cuatro, oral. Lengua y Literatura, segundo (práctico). Francés, primero (plan 1932). Ciencias Naturales, primero. Fisiología e Higiene. Geografía e Historia, primero (plan 1932). Dibujo, primero (plan 1932). Dibujo, de cuarto, y Psicología y Lógica.

A las diez: Historia Natural. Nociones de Aritmética y Geometría, y Ética.

A las cuatro: Dibujo, primero, de Conjunto. Geometría, plan 1903. Francés, primero, de tercero, e Historia Universal.

A las seis: Francés, segundo, de cuarto.

LA EXCURSION A SOMO
Se celebrará el domingo, 10 del actual, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

Promete ser un acto sugestivo. Los billetes de ida y vuelta, cincuenta céntimos.

Se expenden en Izquierda Republicana, Comité pro presos, bar «El Nuestro», primero, de tercero, e Historia Universal.

Varios músicos han ofrecido su curso.

DICE EL GOBERNADOR CIVIL A LOS PERIODISTAS

El gobernador civil, señor Sánchez Campomanes, al hablar ayer con los periodistas, nos dió cuenta de haber recibido la visita de una Comisión de vendedores de periódicos, que fué a exponer a dicha autoridad algunos asuntos profesionales.

También le visitó la novelista doña Isabel G. de la Solana, quien fué a comunicarle su propósito de celebrar

Sello YER
DOLOR DE CABEZA
GRIPE
RESFRIADOS
DOLORES REUMATICOS Y NERVIOSOS Y LOS ESPECIALES DE LA MUJER

SELO INSTANTANEO YER

varias conferencias de temas de sociología en esta capital.

Igualmente le visitó la Junta vecinal de Las Presillas, y para hacer entrega de un donativo, para La Caridad de Santander, don Eusebio Barquín, encargado del bar de la Sociedad de «Lawn Tennis». Este visitante le hizo entrega de veintidós pesetas; quince de los camareros a sus órdenes, y diez, suyas, fineza que estimó el señor Sánchez Campomanes.

El acreditado tónico VINO ONA es fuente de energías. Deben tomarlo los débiles y anémicos.

LAS OBRAS DE REPARACION DEL AERODROMO DE LA ALBERICIA

Hablando con los periodistas el señor alcalde de la ciudad, don Teodoro Gerez, tuvo la bondad de informarnos de que hoy mismo comenzarían las obras de drenaje y mejora del aeródromo de la Albericia.

Se va a facilitar el acceso del agua, y una vez logrado esto, comenzará la reparación de la pista, a fin de que quede en las debidas condiciones para el aterrizaje y despegue de toda clase de aparatos de aviación.

Para conseguirlo se acotará toda la pista y se prohibirá rigurosamente el acceso a aquélla de automóviles, carros y toda clase de vehículos, pues el paso de éstos en días de lluvia, cuando el terreno está mojado, es la causa de esos profundos surcos que están abiertos y que son tan molestos para los aparatos de vuelo.

Terminó diciéndonos el alcalde que había visitado las obras de reparación de algunas calles, habiendo conseguido que se dé a todas el necesario impulso, a fin de que estén terminadas para los días en que comienza la temporada de verano.

LA ORGANIZACION DE UN TREN ESPECIAL A BILBAO

Con motivo del acto que el día 16 del actual se celebrará en Bilbao, en el que tomará parte el ex presidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña, la «Peña Bar Colón» ha organizado un tren especial a la invicta villa.

Entre todo el elemento republicano ha sido muy bien recibida esta feliz iniciativa, a la que acudirá una numerosa representación del elemento femenino.

Los precios son: primera, 16,60; segunda, 11,50, y tercera, 8 pesetas, recibiendo las inscripciones en el «Bar Colón».

Todos los beneficios que se obtengan pasarán íntegramente a la suscripción abierta pro presos.

IMPOSICION DE MULTAS A LOS TRANSEUNTES DESMEMORIADOS

Cumpliendo órdenes de la autoridad superior, los guardias de circulación han empezado a imponer multas a todos los viajeros de tranvías y de vehículos que desobedezcan las órdenes dimanadas de la Alcaldía para que el acceso a dichos vehículos se realice por la parte posterior y el descenso por la delantera.

También se impondrán sanciones a los conductores de vehículos que no exijan el cumplimiento de estas órdenes, a todos los que se detengan más del tiempo necesario, y a los que, una vez dada la salida, se detengan para recoger nuevos viajeros o se paren en lugares que no sean los de las paradas fijas a discrecionales determinadas.

DE NUESTRO BUZON

¡Que acabe pronto este martirio, señor alcalde!—Señor «Notaloocalizador»: Somos vecinos de la calle del Sol y de la de San Simón. Salimos de casa con la ropa limpia y los zapatos relucientes; pero inmediatamente nos encontramos con las calles levantadas. Primero, la de San Simón, que está imposible, y más en estos días últimos de lluvia; después, la de Santa Lucía (Dios nos conserve la vista), la que nos hace falta para vencer los obstáculos que en ella se encuentran, y cuando creemos que vamos a entrar en una población urbanizada, ¡zas!, la de Marcelino S. de Sautuola. Al llegar al paseo de Pereda ya no nos conocen ni nuestros parientes más allegados.

Que acabe pronto este martirio; que acabe pronto, señor alcalde, o nos quedaremos sin ropas que poner, ni zapatos que calzar.—Varios vecinos, y... mártires.

Se encuentra flotando el cadáver de un hombre.

El carabnero que presta sus servicios cerca de los Arenales encontró ayer por la madrugada, sobre unas peñas, algunas prendas de vestir, que un chiquillo que habita en la Reyería reconoció como de propiedad de un hombre que prestaba sus servicios en la Casa de Correos de Santander y a quien había visto varias veces por aquellos sitios.

Poco después, otro carabnero, llamado Esteban Escribano, descubrió el cadáver de un hombre que flotaba junto a una barquilla.

Unos trabajadores que pasaban por aquel lugar ayudaron al carabnero a extraer del agua al ahogado, que parecía estar muerto hacía unas horas.

Avistado el Juzgado, pudo comprobarse que se trataba del anciano Félix Sáinz González, que desde hacía tiempo estaba perturbado, y que había desaparecido de su casa hacía veinte días.

Registrado el cadáver, se le encontró una pequeña libreta, en una de cuyas hojas hacía saber al juez su propósito de quitarse la vida.

El ahogado fué llevado en una camilla de la Cruz Roja al depósito del hospital.



Desilusión...

Oiga:
No olvide mi encargo.
Reserveme un par de zapatos Wamba modelo....
¿Qué?....

¿Ya no quedan?
¡Oh!...

CALZADOS Wamba
CON SUELA DE GOMA
(Un producto Pirelli)
PARA PLAYA, CAMPO, SPORT
Pídalos a su proveedor
Sea previsior

Cada comprador recibirá gratis un comprimido AVES, última novedad para la limpieza del calzado blanco.

El domingo se celebró la asamblea provincial de concejales republicanos del 12 de abril.

Según se había anunciado, el pasado domingo se celebró en el domicilio de Unión Republicana de Santander una importante asamblea, integrada por representantes de los concejales republicanos elegidos el 12 de abril de 1931 en todos los Ayuntamientos de la provincia.

Asistieron representaciones de casi todos los términos municipales, delegando los restantes su representación en el Comité de la capital.

A las doce dió comienzo la reunión, presidida por los señores Ringelke, Ruiz Rebollo y Méndez del Campo. Asistieron también todos los concejales republicanos de Santander hoy destituidos.

Después de darse lectura a las cartas y telegramas de adhesión recibidos, entre otras las de Santaña, Noja, Reinoso, Arredondo, Otañes (Castro Urdiales), Arenas de Iguña y otras, la presidencia invita al secretario provincial de Unión Republicana, señor Samperio, a exponer el alcance de esta reunión. El señor Samperio agradece la invitación, y en un breve discurso señala los orígenes que motivan esta asamblea, preparatoria de la nacional que ha de celebrarse en Madrid, en los salones del diario «La Libertad», el día 5 del corriente. Hace historia de los trabajos que se realizan por los señores Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román para redactar las bases de una alianza, que no sea solamente un pacto electoral, sino el compromiso de llevar a cabo un programa común, tanto desde el Poder como desde la oposición, de acuerdo con otros importantes sectores de izquierda. La asamblea nacional de concejales viene a ser el complemento de esos trabajos que se realizan por los Comités nacionales de los partidos, de forma que con la unión iniciada de arriba abajo coincide esta otra de abajo arriba, ya que los concejales del 12 de abril son el símbolo genuino del movimiento popular que instauró la República.

Sigue diciendo que a este propósito de sellar la unión se suma otro importantísimo: el de encauzar la corriente que en todo el país discurre hacia la petición de una amplia amnistía para los presos políticos, pues es preciso y urgente evitar la desesperación en aquellos hogares donde hoy falta lo más elemental para el sustento.

A continuación interviene el señor Rebollo para señalar la conveniencia de recomendar a todos los concejales de izquierda que en sus respectivos términos municipales estrechen las relaciones con los elementos obreros, eliminando cuanto pueda separar y exaltando cuanto sirva de unión.

Intervienen los señores don Daniel Luis Ortiz, por Molledo, y don Federico Ringelke, este último para proponer que la delegación de los concejales de izquierda de esta provincia se otorgue al representante de más edad del Municipio de Madrid, acordándose por unanimidad.

Hacen diversos ruegos los señores Bacigalupi, por Pílagos; Ríos, de Arenas de Iguña, y don Modesto Vega, de Villaseca. Este último pide que en las conclusiones que se aprueben se incluya la petición de la apertura de todos los centros políticos y sociales hoy clausurados, y así se acuerda.

Se da lectura a las conclusiones, que son acogidas con entusiasmo y se aprueban unánimemente. Las conclusiones son las siguientes:

1.ª Prestar la más fervorosa adhesión de los concejales republicanos montañeses representados en esta asamblea, a la asamblea nacional, felicitando a la vez a sus iniciadores.

2.ª Felicitar a los señores Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román por los trabajos que realizan para llegar a una estrecha unión de todos los elementos de izquierda, exhortándoles a la mayor rapidez en la tramitación y haciendo constar que la representa-

ción popular de esta provincia, vinculada en los concejales reunidos en esta asamblea provincial, declara su propósito inquebrantable de sellar la unión, para bien de la República, que ellos simbolizan.

3.ª Recabar del Gobierno la reposición en sus cargos de los Municipios de todos los concejales destituidos y no sujetos a procedimiento judicial, ya que son ellos los legítimos representantes de la voluntad popular.

4.ª Sumarse a cuantos actos se realicen en pro de la petición de una amplia amnistía para los presos políticos por los sucesos de octubre, por estimar que su calidad de trabajadores reclama su libertad para hacer frente al sostenimiento de numerosas familias hoy sumidas en la miseria y la desesperación.

5.ª Pedir a los poderes públicos la apertura de todos los centros políticos y sociales hoy clausurados.

6.ª Enviar un fraternal abrazo a todos los concejales del 12 de abril que se halla recluidos con motivo de los sucesos de octubre.

7.ª Enviar a la Prensa, con un saludo, una nota-resena de esta reunión, con el ruego de que sea insertada.

8.ª Lamentar que en estos momentos en que por los verdaderos republicanos se propugna la reducción del número de partidos, surjan capillas que son nido de inconsciencias y ambiciones, con la denominación de «partidos republicanos».

BALNEARIO DE CORCONTE
Temporada: 1 de julio al 30 de septiembre.
Clima de altura.
Magníficos hoteles.
Hospederías. Enfermos de Agua única.
Confort. **RIÑON DIABETES HIPERTENSION ARTRITISMO IMPUREZAS DE LA SANGRE**
Pida informes a: Administración del Balneario. P.ª Pereda, 56. SANTANDER

La excursión a Bayona puede anticiparse que será un éxito.

La Comisión organizadora del viaje a San Sebastián y Bayona ha encontrado colaboración entusiasta y muy eficaz en la Prensa de Santander, publicando cuanto es noticiable y destacando la excepcional importancia que para Santander tiene el desplazamiento a Bayona del coro montañés «El Sabor de la Tierra», a quien acompañarán un buen número de montañeses.

Destacadas entidades de San Sebastián y Bayona, otras de Santander y el coro montañés, están facilitando notablemente la labor de esta Comisión.

Empresarios de Durango y Elbar, enterados de la actuación del coro en San Sebastián, por la Prensa donostiarra, hacen ofrecimientos para que actúe en sus teatros el coro santanderino, y se estudia por sus directivos la posibilidad de corresponder a estas peticiones.

Ha sido acogida con tanto interés por el público esta gira a Bayona, que ayer fueron agotados los billetes correspondientes al primer autocar.

En las oficinas del Patronato Nacional del Turismo facilitarán al público detalles de esta excursión, y las inscripciones y despacho de billetes, está abierto al público en las oficinas de don Juan Bolívar, Ribera. Teléfono 3077.

Relojería SUIZA
Relojes de todas clases y formas
TELEFONO 1702
AMOS DE ESCALANTE, NUMERO 4.

RAMON HAYA-VINOS POR MAYOR-BLANCOS DE LA NAVA

LOS NIÑOS DEL GRUPO ESCOLAR «RAMON PELAYO»

Son agasajados en Valladolid con singular entusiasmo.

La Casuca Montañesa echa la casa por la ventana y se llena hasta los topes el magnífico Teatro Calderón.

(Por teléfono.)
Valladolid.—Un éxito sin precedentes han obtenido esta noche en el Teatro Calderón los niños del Grupo escolar «Ramón Pelayo», de Santander.

Llegaron en compañía de su director, don Antonio Berna, y del director de la Rondalla infantil, don Antonio Gil, además de algunos familiares de los «peques», que les siguen en su excursión artística.

Por la mañana visitaron la Diputación y el Gobierno civil, donde fueron obsequiadísimos por el presidente de la gestora y el gobernador, don Alonso Velarde. Los chicos recibieron preciosos álbumes con vistas de la hermosa ciudad castellana, que visitaron en parte hasta el mediodía, admirando sus maravillosos monumentos.

Por la tarde tuvo lugar en el Teatro Calderón, enteramente lleno, la función infantil con que los niños del Grupo «Ramón Pelayo» obsequiaron a sus compañeros de Valladolid. El teatro estaba imponente, viéndose en las localidades principales a los inspectores de Primera Enseñanza, a los maestros y a los amantes de la enseñanza.

El éxito de los «peques» fué magnífico y preparatorio del que tuvieron por la noche, en función de pago, en el mismo lujoso coliseo.

La Casuca Montañesa, orgullosa de la infantil representación que mandaba Santander, echó la casa por la

ventana, y consiguió con su propaganda, en la que destacaron el presidente, señor Bezanilla, y el secretario, señor Santa Cruz, que el coliseo se llenase enteramente de un público selecto, que aplaudió, entusiasmado, haciéndoles repetir casi todo el programa.

El éxito ha sido tan grande, que los niños amplian su estancia en Valladolid para visitar mañana el Ayuntamiento y la Casa de Cervantes y dar dos conciertos en el Casino y en el domicilio de la Coral, para marchar después a El Escorial, donde han sido invitados para dar otro concierto en el Teatro de la Villa.

El triunfo de esta noche en el Teatro Calderón ha sido apoteósico.

Los niños fueron llevados a los palcos, y el gobernador, rodeado de pequeños, fué largamente ovacionado.

Todos se alojan en casas de compañeros de Valladolid, disputándose las familias el orgullo de tenerlos por huéspedes.—Crespo.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, consecuencias gripales. Aguas muy radioactivas. GRAN HOTEL. Todo confort. Automóvil desde Oviedo. (Rec. 10 km.) 15 de junio a 30 septiembre.

UN BANQUETE

Celebración de un cincuentenario.

En el acreditado restorán del Ancora se celebró ayer un banquete en conmemoración del cincuentenario de la Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes de Comercio, de Madrid.

Las bodas de oro de tan simpática como vieja entidad madrileña, tuvieron aquí una natural repercusión entre sus socios, y para celebrarla tuvo lugar el acto de referencia, sentándose a la mesa el correspondiente en esta provincia, don Tomás Rodríguez Argüelles, que ostentaba también la representación del gobernador civil, señor Sánchez Campomanes, a quien una perentoria ocupación impidió asistir al banquete; don Román Díez Ruiz, don Angel Gutiérrez Junco, don Demetrio Díez, don Liberto Marcial Rodríguez, don Adolfo González, don Benigno Incera, don Octaviano Pérez y representaciones de la Prensa santanderina.

La comida estuvo espléndidamente servida, haciendo de «maitre d'hôtel» el propietario del Ancora, nuestro estimado amigo don Aurelio Díez.

A los postres, el señor Rodríguez Argüelles pronunció las siguientes palabras, que fueron muy aplaudidas:

Señores: En este mes se cumple el cincuentenario de la Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes de Comercio de Madrid. Sus bodas de oro las celebramos hoy.

Ha transcurrido medio siglo desde aquel día en que un grupo de esforzados y abnegados viajantes de comercio se reunieron en Santander en el antiguo Gran Hotel, y ante un caso de desgracia ocurrido a un compañero acordaron constituir y dar vida a la Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes de Comercio de Madrid. Debe de ser, por tanto, un orgullo para todos los compañeros conmemorar tan fausto suceso.

A efecto, nos reunimos hoy en este modesto banquete porque la hora de comer es siempre la hora del optimismo, y nuestra Sociedad necesita del optimismo y de la labor de todos para dar el empuje grande de progreso a que tiene aspiración y derecho.

No ignoran ustedes la extraordinaria labor que ha realizado la actual Junta directiva para encauzar la vida de nuestra Sociedad en términos que la hiciera salir de la situación difícil que venía atravesando desde hace algunos años. Lo ha conseguido, y hoy esta Sociedad se desenvuelve en una actuación de franca normalidad.

Creemos que nuestra Sociedad, que durante su actuación ha pagado en concepto de socorros y pensiones de todas clases dos millones cuatrocientas mil pesetas, y que cuenta con un capital de 1.850.000 pesetas, bien puede merecer la confianza de todos, pues bien ganado tiene su concepto de solvencia y honestidad.

Creemos que la mejor manera de honrar la memoria de aquellos compañeros fundadores, que tanto se esforzaron por la suerte de los demás, es la de aportar nuevos socios. Y por eso vosotros, como socios que sois, podéis considerarnos cada una como una prolongación de la Junta directiva de Madrid, de la cual yo soy el portavoz, y tenéis el deber moral de coadyuvar a esta labor de propaganda, que, al propio tiempo, será una mayor consolidación de los derechos de todos.

Por lo tanto, lo que constituye un orgullo para todos es poder decir que la Sociedad tiene hoy más de cien pensionados.

Por lo tanto, queridos amigos, la Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes de Comercio de Madrid es-

pera de vuestro celoso cumplimiento que os dignéis enviarle las adhesiones de nuevos asociados. No hay entidad que con una cuota como la nuestra, de ocho pesetas, sin derramas ni ninguna otra especial, cubra mayores beneficios que los que ampara nuestra Sociedad.

Si cada uno de los que integráis el cuerpo social os preocupáis de inscribir, como mínimo, un socio cada año (el esfuerzo no puede ser más insignificante), bien puede asegurarse que dentro de dos o tres años habríais hecho de vuestra Sociedad la más potente entre todas las de su clase. Y ello no es nada difícil.

Ya habrán visto ustedes que en el reglamento recién reformado que se ha puesto en vigor el 1 de abril se aumentan los beneficios de los socios, tanto en socorros como en pensiones; se da entrada a las mujeres, y pueden ser socios de número hasta los cuarenta años viajantes, agentes comerciales, dependientes de mostrador y escritor, del comercio, la industria y la Banca, y se puede admitir, con el carácter de adictos, a los que excedan de los cuarenta años, y esta clase de socios, que no tienen necesidad de presentar certificado de Sanidad, tienen derecho al disfrute de pensión, como los socios de número; esto permitirá a ustedes realizar fructífera labor para la obtención de nuevos socios, lo que esperamos que aprovechen ustedes, rogándoles que, por lo menos ahora, con motivo de las bodas de oro, presenten tantos nuevos socios puedan.

Esa será la manera más práctica de celebrar el cincuentenario de la Sociedad después de almorzar aquí con buen apetito y excelente buen humor.

¡Viva la Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes de Comercio de Madrid!

Después se dirigió el siguiente telegrama:

«Madrid.—Sociedad Viajantes, Mesoneros Romanos, 3.—Saludamos afectuosamente a socios fundadores y Junta directiva al terminar nuestro banquete celebrado bodas de oro.

¡Adelante todos con entusiasmo! Corresponsalia de Santander.

CALLOS
ALIVIO INSTANTANEO, SEGURO, SIN PELIGRO.
Alejamiento en el acto del dolor, y callos suprimidos rápidamente y sin peligro con los parches ZINO del Dr. SCHOLL. Evitan la presión del calzado, las ampollas. Alivian los dedos doloridos. No se pegan a la media o calcetín. No se desprenden ni al bañarse. Venia Farm., Perfum. y Droguerías.

PRECIOS:
1/2 cajita (para 4 callos)... 1,50 pias.
cajita (para 5 callos)... 3,00 —
— (- 8 ojos gallo)... 3,00 —
— (- 4 Juanetas)... 3,00 —
— (- 4 durezas)... 3,00 —

Parches Zino del Dr. Scholl
ZINO APLICADO, DOLOR TERMINADO.

LOS DEPORTES

LOS CUARTOS DE FINAL

Comentarios a la Copa de España.

RESULTADOS
En Madrid: Atlético, 2; Sevilla, 2.
En Sevilla: Betis, 1; Sabadell, 1.
En Barcelona: Barcelona, 2; Levante, 2.
En Zaragoza: Zaragoza, 1; Osasuna, 3.

El Atlético parecía tener la eliminatoria en su mano, cuando ocurrió el desgraciado accidente de Lafuente. En esos instantes el equipo sevillano daba la sensación de que iba a derribarse. Un dos a cero en contra había dado al traste con su firme moral de conjunto duro y bronco, que es su modalidad actual. Entonces ocurrió el choque involuntario entre Ezzaguirre y Lafuente, del que tan mal parado salió el extremo madrileño. Con diez hombres, el Atlético se desmoronó. Y fueron tres los tantos—uno lo anuló Steimbom—que, en breves momentos, consiguió marcar el Sevilla. En un abrir y cerrar de ojos, el partido cambió por completo. Y de aquí al final acentuó el equipo andaluz la brusquedad de sus acciones, diezmando a la línea de ataque de su adversario, para dejar también entre los jirones de la violencia a uno de los suyos: a Campanal, su delantero centro, que se retiró lesionado antes del fin del encuentro. De este encuentro durísimo, que fue la primera sorpresa de una jornada abundante en ellas.

El Betis está en peligro de desaparecer del torneo, cuando se le consideraba como el más probable de los finalistas, por este inesperado empate del domingo. Nunca ha sido enemigo fácil de conquistar el Sabadell, que dispone en su juego de una buena mezcla de dureza y técnica. Lo ha demostrado, ante el asombro de muchos, en este encuentro de Sevilla, de igual característica a los restantes cuartos de final. Entusiasmo, violencia, energía y suciedades para mantener a toda costa un resultado esperanzador en el terreno del contrario, con la mira puesta en el partido de vuelta. Esa fue la historia de Madrid, Barcelona y Sevilla. Y como en el caso del Estadio Metropolitano, también en el campo del Patronato el equipo que jugaba ante los suyos actuó con la desventaja numérica de un hombre menos en sus filas. En Madrid ya hemos dicho que fue Lafuente. En Sevilla, la baja importantísima en el Betis fue la de Peral. Un empate a uno entre el Betis y el Sabadell, que pone al rojo vivo el encuentro de

la Creu Alta, donde nada nos extrañaría que resultase eliminado el equipo campeón de la Liga, al que, después de su hazaña frente al Atlético bilbaíno, se le consideraba, y con razón, como el posible triunfador de la Copa.

El público de Las Cortes animó, al presentarse, al equipo del Levante. Quería divertirse y para ello juzgaba necesario el no echar encima de los visitantes el peso de una hostilidad. Animándole, pensaron en principio los espectadores del encuentro de Barcelona, es posible que la superioridad del equipo campeón de Cataluña tarde un poco en evidenciarse, y con eso se encontraban los miles que se congregaron en Las Cortes. Pero resultó que el modesto Levante, con una moral magnífica, una rapidez extraordinaria y un clásico fútbol copero, a base de violencias y brusquedades, hizo comprender bien pronto a los partidarios del Barcelona que no iban a pasar una tarde tranquila. Y, efectivamente, se dejó en seguida de animar al Levante, porque al que era necesario estimular y apoyar era al equipo de casa. Y ni aun así le fué posible más que conseguir un empate, añadiendo a las sorpresas de la jornada esta de Las Cortes, que no le va en zaga.

El Zaragoza, que fué capaz de vencer netamente al Oviedo, equipo puntero de la Primera División, consiguiendo con este dos a cero de su primer partido que luego fuese posible en Buenavista la eliminación del club asturiano, no ha podido, en cambio, con la juventud y la velocidad de los muchachos del Osasuna. En la reseña que hemos leído del partido se nos habla del «penalty» fallido por Pelayo en un instante decisivo de la contienda, y también encontramos que la baja de Amestoy, uno de los delanteros más eficaces del Zaragoza, influyó, desde luego, en el resultado adverso. Es posible admitirlo; pero, sin embargo, es demasiado rotundo el tanteo en contra de tres a uno para no aceptar una superioridad de los navarros, que pasan actualmente por un buen momento. Tan bueno, que en la sorprendente jornada del domingo son los que se aseguran el paso a la semifinal, hazaña nunca realizada hasta la fecha por el Osasuna, que hace honor, con esta su brillante actuación en la Copa de España, a la justicia de su ascenso a la Primera División.

Eduardo TEUS

Grao se amilane. Felipe dirige bien los ataques y se llega con frecuencia a la puerta de Nogués por el lado de Alcoriza, que es un verdadero agujero.

El empate se produce a los veintinueve minutos. Es un avance de Puig II, que aprovecha un fallo de Arana. Dribla a algunos contrarios que salen a su paso y envía un buen centro. Artigas entra rápido, rematando fuerte. Nogués tropieza el balón, pero no logra bloquearlo. Poco dura el empate. Una combinación del ala izquierda barcelonesa da ocasión a Escóla para rematar con la izquierda un fuerte disparo, que es el segundo tanto para los suyos.

En la continuación el público interviene ya a favor de su equipo, viendo que la partida no está ganada ni mucho menos. En una pelota lanzada por Ventolrà el balón toca en un brazo de Núñez. Este no ha hecho nada para que el balón vaya hacia él. El público reclama penalty, pero Vallana, con buen acuerdo, no lo concede. Según avanza el partido, el Barcelona se impone, y aunque domina con insistencia, no por eso los valencianos dejan de atacar a la meta de Nogués. Este, en una salida, cae al suelo y se produce una ligera herida en la cabeza, que no le impide seguir ocupando su puesto.

Parece ser que el encuentro va a finalizar con la victoria mínima de los catalanes; pero a los treinta y siete minutos se escapa rápidamente el extremo izquierdo Aparicio, se interna sin que nadie logre interceptar la peligrosa jugada, y de un tiro raso logra colocar el tanteador con empate a dos. Nogués no estuvo acertado en esta jugada.

No ocurrió nada más de particular. El arbitraje de Vallana, bueno.

LA MEZQUITA

PLATO DEL DIA:
Lengua a la Bordalesa.

LO INESPERADO

Sabadell, 1; Betis, 1.

Sevilla.—A las órdenes del señor Melcon, los equipos se alinearon:
Betis.—Urquiza; Areso y Aedo; Peral, Larrinoa y Lecue; Saro, Adolfo, Unamuno, Rancel y Caballero.

Sabadell.—Masip; Morral y Blanch; Argemí, Font y Gracia; Sangüesa, Calvet, Gual, Barceló y Parera.

En seguida el Sabadell inició su juego violento, y el Betis su línea delantera, sucesiva de fallos que ya no abandonaría en toda la tarde. Las primeras ocasiones desperdiciadas por los andaluces fueron a cargo de Adolfo.

A los quince minutos, el defensa del Sabadell Morral tocó el balón con el mano dentro del área de penalty. La falta la lanzó Lecue, pero desafortunadamente, porque no consiguió el gol.

Después de varias jugadas peligrosas de los catalanes en la portería de Urquiza, se produjo la lesión de Peral. Esto ocurrió exactamente a la media hora de juego. El medio sevillano abandonó el campo de juego para no reaparecer.

En las postrimerías del primer tiempo, la presión del Betis fué intensísima. El descanso llegó sin que el marcador se hubiera alterado.

En el segundo tiempo acentuó su ofensiva el Betis, debido especialmente a Lecue, quien enviando sin cesar balones sobre la portería contraria, obligó a sus compañeros a atacar continuamente.

La presión bética llegó a ser agobiadora, y entonces precisamente fué cuando marcó el Sabadell. A los veintidós minutos se escapó Gual, y desde un extremo chutó raso. El portero sevillano rechazó la pelota, que fué recogida por Parera, el cual llevó la pelota a la red de Urquiza.

Pasaron ocho minutos antes de que el Betis lograra empatar. Lo consiguió en una buena jugada de Caballero, en un chut distanciado.

Aun logró el Betis otro nuevo goal, a un saque de esquina de Lecue. En el lío que se produjo alguien metió el balón en la portería, pero el árbitro no concedió goal por haber estimado la existencia de una falta, y en los momentos finales, si bien dominó internamente el equipo sevillano, el marcador no sufrió alteración, porque el Sabadell supo defenderse.

Terminó el partido con el empate a un tanto.

LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Eczemas, Psoriasis, Acné, Sicosis de la barba, Éritemas, Manchas rojas, Forúnculos, Diviesos, Erupciones, Urticaria.

Es particularmente en los cambios de estación, cuando estas enfermedades invaden la piel adoptando formas distintas, según la naturaleza de la persona, pero siempre causando alteraciones y dolores, hinchazones, llagas, etc., que destruyen el cutis dejándolo marcado con señales y cicatrices que desfiguran y avergüenzan. El Depurativo Richelet es el único remedio que actúa directamente sobre la sangre y su poder purificador es de tal eficacia, que hace

sentir sus efectos rápidamente, librando a la piel de esos estigmas que la afean. Con la ayuda del Jabón Richelet se borra completamente la menor huella o vestigio de la enfermedad pasada y la epidermis recobra su aspecto sano y natural.

El triunfo del Depurativo Richelet como purificador y regenerador de la sangre, lo proclaman sus años de experiencia atesorados por miles de éxitos, como los que abajo se transcriben.

DEPURATIVO RICHELET

es el tratamiento más eficaz para la rectificación sanguínea.

CARTAS DE GRATITUD

Granos en las manos.
Tengo sumo placer en dirigirle la presente para manifestarle que he tenido un caso de erupción en ambas manos, con gran picazón y molestias insufribles. He empleado para uso externo la Pomada Galla y para uso interno el Depurativo Richelet con tan excelente éxito, que en poco más de veinte días ha desaparecido mi padecimiento, pero como me han quedado en la piel las manchas de los granos señaladas, le agradecería me dijese si usando Jabón Richelet se me quitarán.
Dándole las más elusivas gracias anticipadas, queda de usted su más atento y s. s.

Desaparecen los forúnculos.
Venía padeciendo de forúnculos, enfermedades molestísimas, muy dolorosas y con fiebre muchas veces, que me impedía atender a mis obligaciones. De las muchas cosas que he empleado, solamente su bienhechor específico ha tenido el poder de curarme completamente y hacer desaparecer todo vestigio de mi afección con una rapidez asombrosa.
Mi satisfacción y gratitud me obligan a hacer estas manifestaciones por si pueden favorecer la propagación de un tratamiento que merece la preferencia de todas las personas que padezcan enfermedades de la sangre.

ANICETO RAMON MORENO
Domicilio: Costanilla de los Angeles, 16, pral.-Madrid.

MANUELA MAESTRO
Calle Quintana, 3. 2.ª izqda.-Madrid.

De venta en farmacias. Pida folleto gratuito para la curación de las enfermedades de la sangre. Dirección: LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

EL JABON RICHELET

es indispensable para la preservación curativa de la piel. Elimina manchas, rugosidades y el brillo grasiento. Es muy sedante y tiene un finísimo perfume.

Haga la prueba con la pastilla económica que sólo cuesta 95 céntimos. Pastilla grande: 1,80, timbre aparte. En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.

¿QUIEN SERA EL VENCEDOR?

Athlétic Madrid, 2, y Sevilla, 2.

Madrid.—En el Stadium, ante una gran muchedumbre, el Sevilla repitió su hazaña de Chamartín frente al Madrid.

Para lograrlo, empleó los mismos procedimientos que ante el Madrid.

Tuvieron los atléticos oportunidad de paso a las semifinales. Poseedores de mejor juego que los sevillistas, llevaron durante casi todo el primer tiempo la iniciativa. La dura pareja de «backs» del Sevilla hubo de emplearse a fondo, y entre ella abría brecha el valor impetuosísimo de Eliceigui. Un sólo tanto en ese primer tiempo, marcado por Eliceigui en rotundo cabezazo, a un balón bombeado por Peña con ocasión de lanzar un golpe franco por falta de Alcázar empezó a iniciar la desgracia en las filas rojiblancas. Lafuente sufrió un encontronazo con Deva, del que resultó lesionado en la cabeza.

Continuó Lafuente en el campo. Y en ese primer tiempo, todo él de iniciativa atlética y de escasas arrancadas sevillistas, que siempre eran cortadas por la zaga madrileña, de labor muy segura, apenas se registraron jugadas remarcables.

Empezó la segunda mitad. A los diez minutos, el Athlétic se alejaba en el marcador con un segundo tanto de bella factura, marcado por Lafuente de tiro totalmente imparable.

Las violencias de los sevillistas fueron redobladas. Lafuente realizó una peligrosa arrancada, que para cortarla, tuvo necesidad Ezzaguirre de abandonar el campo.

3.000 pesetas

No olvide que comprando un buzo o camisa de la marca IRROMPIBLE tiene usted opción al regalo de 3.000 pesetas que hará el fabricante de estos artículos entre sus consumidores. Pida detalles en las tiendas que los venden.

donar su meta. En el encontronazo, el portero se hizo con el balón y Lafuente resultó seriamente lesionado, con la rotura de la tibia y peroné, de indudable gravedad. Luego fué Chacho el que se lastimó en un brazo.

Los sevillistas empezaron a atacar a fondo. El primer tanto del Sevilla llegó a los veinte minutos en un centro de López, que Brasero remató imparable. Cinco minutos después, el goal del empate de forma similar. Fué un pase de Campanal a Brasero, que el extremo del Sevilla remató con tiro potente.

Tomó el encuentro un cariz verdaderamente lamentable. El Athlétic apenas podía hacer nada, falto de Lafuente y con Chacho lesionado. Después se lesionó Sornichero. En encontronazo con Pacheco, se lastimó Campanal. Este hubo de retirarse definitivamente del terreno, y Sornichero volvió, aunque en evidentes malas condiciones físicas. El Sevilla se limitó a mantener el empate, cosa no muy difícil, dada la situación de su enemigo.

Steimbom, mal.
Athlétic: Pacheco; Mesa, Alejandro; Arocha, Marqueta, Peña; Lafuente, Marin, Eliceigui, Chacho y Sornichero.

Sevilla: Ezzaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Epelde, Fede; López, Torronero, Campanal, Cortón y Brasero.



ZARAGOZA, 2; ERANDIO 2

Campeonato de España «amateur».

Zaragoza.—Por la mañana jugaron el Erandio y el Zaragoza en partido del campeonato de España «amateur». A pesar de que se prorrogó el encuentro por media hora, no se modificó el resultado de empate a dos tantos registrado al final del tiempo reglamentario.

Marcó un tanto cada equipo en el primer tiempo. Por los vizcaínos lo hizo San Cristóbal, y por los aragoneses, Costa.

Después del descanso San Cristóbal marcó de nuevo, y el segundo del Zaragoza lo hizo Mario.

Arbitró Elizari.

SEVILLA, 6; IMPERIO, 0

Sevilla.—Por la mañana se celebró un partido del campeonato de España «amateur» entre el Sevilla y el Imperio. Este perdió por 6-0, quedando eliminado de la competición.

HISPANIA, 1; CIOSVIN, 3

Gijón.—Se jugó el encuentro cuarto de final del campeonato de España «amateur» entre el Ciosvin, de Vigo, y el Hispania, de Gijón. Vencieron los gallegos por 3-1.

Durante todo el encuentro dominaron los vigueses, que marcaron sus tantos por Rubi, Lángara y Latas. El del Hispania lo hizo Paulino.

CONVOCATORIA

Unión Juventud Sport.

Se recuerda a todos los socios de cuantas Secciones componen esta Sociedad, que hoy, martes, a las ocho y cuarto, comenzarán las conferencias de preparación de nuestras fiestas, debiéndose encontrar a las ocho en el local indicado en nuestra circular, que ya se les ha remitido.

Además de los socios, están especialmente invitados todos los que en algún tiempo hayan pertenecido a esta Sociedad y cuantos jóvenes deportistas deseen asistir a las mismas.

RACING CLUB

Se convoca a todos los señores socios a junta general ordinaria que se celebrará el día 15 del corriente, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Oportunamente se anunciará el local. ORDEN DEL DIA

Resultados de los campeonatos «amateurs».

Comenzaron el domingo, en el Gong, los campeonatos «amateurs» de Cantabria, que dieron el siguiente resultado:

Pesos mosca.—Roberto Rey vence a los puntos a Pedro Fernández. Este gustó bastante. Su rival fué netamente superior físicamente.

Raúl Luengo y Angel Conde hacen una pelea sañuda, venciendo Conde a los puntos, con pequeña diferencia.

Pesos pluma.—Miguel Campo perdió a los puntos frente a Eliceer García.

Pesos ligero.—Antonio Gómez protestó del peso de su rival, Sebastián Ruiz. Al primer raón, el árbitro le declaró vencido por inferioridad manifiesta.

José Díaz del Río perdió ante Francisco Domenech, por abandono del primero.

Juan Béjar venció por nocaut a Basaras.

Pesos semipesados.—Polidura venció por abandono, al primer asalto, a Roberto.

El próximo domingo se celebrará la segunda tanda de eliminatorias.

EL MIEDO A ENGORDAR

Esta es hoy día la mayor preocupación de la mujer, llegando en su obsesión hasta privarse de la alimentación necesaria para que el organismo se mantenga sano y fuerte, y, claro, si por un lado logra su idea de conservar «la línea», por el otro se resiente su salud, sobreviniendo la anemia. Esto sucede por falta de previsión, pues si no quieren comer mucho por miedo a engordar, pueden, en cambio, nutrir el organismo con algunos frascos de Carne Líquida del Dr. Valdés, de Montevideo, lo cual, sin añadirles ni un gramo de peso, les alimentará y conservará en perfecto estado de salud. Siguiendo este sabio consejo tendrán otra ventaja, y es que nunca les quedarán las carnes fiolas ni arrugadas, perdiendo de peso de una manera natural.

SIGUE BIEN EL OSASUNA

Venció al Zaragoza en su propio terreno.

Zaragoza.—Saltaron los jugadores aragoneses con un gran entusiasmo a disputar la victoria al Osasuna.

A los dos minutos de iniciada la contienda, el marcador funcionaba. Un excelente servicio de Tomás, permitió a Amestoy enviar una bolea imparable, que es el primer tanto del Zaragoza.

A la media hora de juego se producía el tanto del empate. Un fuerte tiro de Iturralde lo devolvió flojamente Lerín, y Catachús llegó con oportunidad para enviar la pelota a la red.

No tuvo más alteraciones el marcador en lo que faltaba de tiempo. Desperdició el Zaragoza una buena oportunidad, al castigarse con penalty al Osasuna por mano de Muguiro.

Dió comienzo la segunda mitad. De nuevo los medios osasunistas se impusieron netamente y lograron dominar a sus contrarios. Iban dieciocho minutos, cuando el Osasuna inició su victoria, al marcar el segundo tanto. Fué un centro de Catachús, que remató Vergara con tiro cruzado fuera del alcance de Lerín.

Faltaban cinco minutos para que el encuentro terminara, cuando el Osasuna consolidaba su victoria con un tercer tanto, marcado por Vergara, de tiro al ángulo.

La victoria de los pamplonicos es totalmente justa. En sus líneas hubo seguridad y cohesión y no poco entusiasmo. En general, superó en todo al bando local.

El Zaragoza se vió perjudicado por la lluvia. Sus hombres, que están acostumbrados a los terrenos duros, extrajeron el blando y resbaladizo a consecuencia del mucho agua que cayó. Díjamos que al Zaragoza le fallaron todas sus líneas.

Iturralde arbitró con acierto.

Osasuna.—Urreaga; Muguiro y Becarte; Valentín, Cuchi y Urdiroz; Casallo, Iturralde, Vergara, Paco Blenzobas y Catachús.

Zaragoza.—Lerín; Gómez y Alonso; Pelayo, Municha y Ortíz; Ruiz, Amestoy, Escuer, Tomás y Primo.

ROYALTY

GRAN HOTEL—CAFÉ—RESTAURANT
JULIAN GUTIERREZ
Casa especializada en BODAS, BANQUETES, LUNCHS y TES, con servicio moderno, del más refinado gusto.
RESTAURANT RENOMBRADO



GALERIA DE CLUBS MODESTOS. — El infantil de La Mundial.

NUESTRA INFORMACION DE LA PROVINCIA

Torrelavega.

De todo un poco.—En la feria del domingo se vendieron en tres horas setecientas cuarenta y tres reses, según datos oficiales, lo que indica que nuestros mercados van en auge.—Otras noticias e impresiones.

DE TODO UN POCO

Sin pena ni gloria transcurrió la jornada dominguera. Nubarrones, lluvia torrencial, y tranquilidad en todas partes.

La Banda municipal ejecutó su concierto matutino, las bailes y cines estuvieron animados, y asimismo los bares y cafés, donde se agrupaba la gente como en invierno.

Ayer, lunes, el tiempo cambió. Lució el sol, alegrando a la gente, y los campesinos ya tenían mejor cara, porque tanta lluvia les tenía preocupados; ahora, en cuando se pasen ocho días sin llover, pedirán otra vez agua y más agua.

SARACIBAR

MEDICO OCULISTA
Enfermedades y operaciones de los ojos.
Mártires, 8. chalet. Tel. 32. Torrelavega.

Los comentarios, en tertulias o corrillos, son variados, pero más bien se circunscriben a los asuntos municipales, ya que para muchos no marchan con la celeridad debida. Se refieren principalmente a la reforma de aceras, que se dijo a primeros de año que iban a ser cambiadas por otras de cemento, y aun estamos esperando que se haga el primer estudio. Opinan algunos que esta obra es de importancia suma, por tres razones; primera, porque para ella no hay que esperar al empréstito; segunda, porque son muchos los obreros que podrían ganar un jornal durante buena temporada, y tercera, porque el aspecto de la ciudad cambiaría mucho, ganando en estética y en buen gusto. Además, las cosas pudieran aprovecharse para los pueblos del término municipal, en los que hay caminos verdaderamente intransitables.

Nosotros esperamos que el Ayuntamiento actúe con actividad y celo para evitar estos comentarios.

¿De toros? Mucho. Vamos avanzando. Ya está en estudio el proyecto y hay una reacción grande para ayudar a que ese proyecto sea en breve una realidad, muy conveniente para los intereses de la ciudad.

La fiesta de los toros significa alegría, dinero para el comercio en general, y un elemento que completa el programa de festejos.

Todos deben ayudar para que tengamos fiestas taurinas.

RAMON PALACIO CURUCHET
MEDICO
Profesor del Instituto Rubio, de Madrid.
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CONSULTA DE DIEZ A OCHO
Mártires, 3, 2.—TORRELAVEGA

LA FERIA DEL DOMINGO

Con tiempo lluvioso se celebró el domingo la primera feria del mes, viéndose, a pesar del mal día, muy animada.

Se ha notado una reacción favorable a la subida en el precio de las vacas lecheras, adquiriéndose muchas para Madrid y otras capitales del centro de España. También las novillas para recría tuvieron buena aceptación, cotizándose con tendencia al alza.

Una idea de lo importante que resultó la feria citada ha sido el número de transacciones, que alcanzó la cifra de 743. Calcule el lector el movimiento que había en el hermoso feriado de La Llama para vender esa cantidad de ganado en unas tres horas.

¿Habrá en España feria de ganado vacuno que iguale a las que se celebran en nuestra ciudad bimensualmente? Difícilmente será, y sobre todo, seguramente que no existe ninguna con el surtido de reses que en ésta, reses a cual mejores, y todas admirablemente preparadas.

—A propósito de la feria, rogamos al señor alcalde que vea la manera de construir otro muelle, para que descarguen rápidamente los camiones, pues sólo hay uno, y como son muchos los que vienen con ganado, resulta que retrasan muchos las operaciones de carga y descarga, lamentándose los ganaderos de las pocas facilidades que se les da para sus operaciones.

Esperamos que el Ayuntamiento, y en representación de éste el señor alcalde, ordene la rápida construcción de dicho muelle, porque las ferias de los domingos y los mercados de los jueves son una de las principales fuentes de ingresos que tiene el Municipio, aparte de que aunque así no fuese, hay que procurar complacer a los que vienen a la ciudad a comprar y a vender, porque de ese dinero algo queda en la plaza.

Periódicos, Semillas y Cartuchería, sigue vendiéndose en Casa Argues, plaza Mayor, núm. 5.—Torrelavega.

NOTAS TRISTES

El domingo recibió cristiana sepultura en el cementerio de Sierrapando el respetable caballero don José María Valdés Cobo, que, como es sabido, dejó de existir en esta ciudad en la noche del sábado, después de haber recibido todos los Santos Sacramentos.

El entierro constituyó una im-

nente manifestación de duelo, poniéndose de relieve las simpatías que tenía el finado entre todas las clases sociales de la población y pueblos limítrofes, especialmente en Sierrapando, donde durante tantos años tuvo su domicilio.

Fué el señor Valdés un hombre inteligente, trabajador infatigable, cariñoso y servicial; era de los que se complacía practicando el bien. Por esto su muerte ha sido sinceramente sentida.

Reiteramos nuestro muy sentido pésame a su desconsolada esposa, doña María Gómez Ceballos; a sus hijos, Dorotea, Telesforo y Consuelo; hijos políticos, don Diego Morán y Morán, don Recaredo González Calderón y doña Sara Urbina Carrera; hermana, doña Ciriaca; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familiares, con cuya amistad nos honramos, deseándoles a todos la necesaria resignación para sufrir tan sensible pérdida.

—Ayer ha fallecido en esta población, confortada por los Santos Sacramentos, la virtuosa señorita Elena González Abascal, dejando sumidos en el mayor de los desconsuelos a sus hermanos, don Angel, doña Antonia, don José y doña Esperanza; sobrinos, primos y demás parientes.

Cuantos conocían y trataban a la finada han sentido su fallecimiento, elevando al Todopoderoso una oración por el eterno descanso de su alma.

Reciban cuantos en estos momentos lloran su muerte el testimonio muy sentido de nuestra condolencia.

José María Solís Cagigal.

MEDICO ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL.—SECRETAS ANCHA, 8. PRIMERO. TORRELAVEGA

UNA BODA EN ZURITA

En la iglesia de San Julián, y ante el bondadoso cura párroco, se unieron ayer en Zurita con el lazo del matrimonio la bellísima señorita Irene Castillo Gutiérrez y el laborioso joven Francisco Rodríguez González.

Fueron apadrinados por la bella señorita María Luisa Rodríguez y el joven José Rodríguez, hermanos del novio.

Tanto a la feliz pareja como a sus respectivos familiares les hacemos presente la más cordial enhorabuena.

LOS QUE NACEN

En esta ciudad ha dado a luz un niño doña Mercedes López Alvarez, esposa de don Marcelino Martínez Zubizarreta.

—En Campuzano, una niña doña María Rodríguez Alvarez, esposa de don Angel Reiguesio Sampedro.

—En Torres, un niño doña Valentina Herrera González, esposa de don Francisco Pérez Rubio.

DE FUTBOL

El domingo se celebró en los Campos del Malecón un partido en el que disputaban una copa la Deportiva Naval, de Reinosa, y nuestro Deportivo.

Debido al mal estado del campo y al mal tiempo el partido tuvo que suspenderse cuando ambos equipos iban empatados a cuatro tantos.

Lamentamos que fuera tan poca gente a presenciar el partido, sin duda debido a lo desapacible del día; pero es que en este pueblo se ha terminado la afición al fútbol, siendo una verdadera lástima que se deje morir así como así a un equipo que siempre ha estado a tan buena altura. Sería lamentable.

—El Hispania reta al Atlético, del Puente, para jugar el domingo en los campos del Torres.

—El Acero Club venció al Dualce por 2-1. Este equipo pone en conocimiento de los equipos que ha organizado un torneo. Los que deseen entrar en él pueden entenderse con el capitán del Acero.

Los calzados PACO CAYON

Se distinguen entre los mejores.
(Todas las semanas modelos nuevos.)
Estrella, 4 Teléfono 180

NOTA POLITICA

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«Discurso de Azaña en Bilbao.—Existen gran animación entre los elementos izquierdistas para asistir al mitin que se organiza en Bilbao, a escuchar la autorizada palabra del ilustre republicano don Manuel Azaña.

Izquierda Republicana de Torrelavega, organizadora de esta excursión, ruega a todos los que deseen asistir a dicho acto se sirvan recoger las tarjetas lo antes posible en los bares Piquío, Sport y Villa Santillana, donde les darán detalles del costo del viaje y cómo ha de realizarse.»

CAMBIO DE HORARIO

En las dos escuelas graduadas establecidas en el Grupo escolar del Oeste comenzarán desde hoy las clases a las tres de la tarde, para salir a las cinco.

Paco CAYON

CICLISTAS... Fijense:
una RUIZ. La RUIZ no es una bicicleta más... ¡ES LA MEJOR...!
CASA RUIZ, Arcos de Doris. Teléfono 8609

CASA GIRIBET SOLOVERA



Géneros Ingleses
La mejor confección
y el mejor corte
Los encontrará siempre en esta Casa
Blanca, 11 - Teléfono 31-10 - Santander

Reinosa.

IMPRESIONES DOMINGUERAS

Un día festivo en que la persistente lluvia es con nosotros, no deja otra impresión que el recuerdo de lo sufrido en el largo invierno; esto es, tedio, contrariedad y casi absoluto aburrimiento.

En la calle, muy poca gente; en cafés, bares, tabernas y salones de baile, animación extraordinaria, lo mismo que en el Teatro Principal, en las secciones de cinematógrafo.

Para la capital de Burgos se desplazaron en tres amplios autocars unos 140 turistas, que regresaron a las diez de la noche, satisfechísimos de la excursión.

NOTAS DE SOCIEDAD

De Madrid ha regresado don Santiago Arenal Martínez, con su distinguida esposa y su monísima hija María Ascensión.

—De Santander, para pasar una larga temporada, llegaron don Enrique Aguerre y familia y la de nuestro estimado amigo don José Gutiérrez Macho-Quevedo.

POR PIEDAD, QUE SE PRESENTEN LOS PADRES DE UNA CRIATURA QUE MUERE

Nos produce pena y dolor el que tengamos que anotar que unos padres que se dedicaban a la mendicidad, el viernes último dejaron hospitalizado en la Casa de Caridad de esta ciudad un niño gravemente enfermo, que contaba de seis a ocho meses de edad, que murió al poco tiempo, a pesar de la actividad con que fue asistido por el inspector de Sanidad, don Angel Fernández y G. de los Ríos, y visitado también por el forense señor Isla.

La tierna criatura murió, y esos padres no han comparecido a dar los datos de nombre, naturaleza, etc., para poder realizar la inscripción correspondiente.

Nos duele el tener que juzgar a quien así se porta; pero aun es tiempo para que esos padres se presenten a la autoridad, por lo menos, para llenar los requisitos de la ley.

Se nos manifiesta que la madre se

La Casa de España en Niza.

CRONICA DE NIZA (FRANCIA)

El pasado 27 de abril llegó a Niza el embajador de España en París, don Francisco de Cárdenas, acompañado de su bella y distinguida señora, para entregar personalmente el premio ofrecido por la Caballería española en el Concurso Hípico Internacional, que fue ganado por el equipo militar portugués.

Esperaban a su excelencia en la estación, además del cónsul de España, don Alfonso Díaz Satche, todos los so-

lidos de la Casa de España y la Junta directiva de esta Sociedad, con su presidente al frente, don Manuel Casanovas Todro; señores Puig, vicepresidente; Ripoll, tesorero; Salom, vicepresidente; y vocales: Lizama, Monforte, Estarás, Ruiz, Bedía, Guisasaola, Píol y Alberti, cobijados por la nueva y hermosa bandera de la Casa de España, llevada por el abanderado, don Francisco Sausano.

El cónsul hizo las presentaciones, y su excelencia felicitó al señor Casanovas Todro por su altruismo, interés y entusiasmo por la patriótica Casa de España, alabó el celo que despliega en sus cursos de lengua y literatura castellanas, en su amor por agrupar a todos los españoles que viven en los Alpes Marítimos y resolverles asuntos que faciliten su estancia, así como sus proyectos de turismo, cultura física, etcétera, etc.

El presidente de la Casa de España, en nombre de dicha Sociedad, invitó a su excelencia a que honrara el domicilio social, y al otro día fue recibido el embajador en los salones de esta simpática Sociedad, a los acordes del vibrante «Himno de Riego»,

lengua castellana, cuya belleza y sonoridad son bien patentes.

Señor embajador: soy el portavoz de todos los socios de la Casa de España par que os diga:

Tomamos interés por nuestra causa, daos cuenta de nuestros esfuerzos y recomendamos al digno Gobierno que representáis para que acceda a la subvención que cursamos por manos de nuestro querido cónsul, don Alfonso Díaz Pache, entusiasta animador de nuestra obra.

También os rogamos os ocupéis con vuestro entusiasmo por todo lo que redunde en favor de los españoles que vivimos en Francia de que el Gobierno francés cumpla, cual lo hace España, el convenio de trabajo.»

Fuertes aplausos ahogan las últimas palabras del sincero discurso del señor Casanovas, contestando, muy emocionado, su excelencia que informaría al digno Gobierno de la República española, amigo siempre de ayudar a aquellas patrióticas instituciones o sociedades que, cual la Casa de España de Niza, se ocupan de hacer y fomentar obras de enseñanza del rico idioma castellano, atracción del turismo hacia España, etcétera, etc.—C.



El embajador de España en París visita la Casa de España de Niza. De izquierda a derecha: señores Cristóbal, profesor de castellano en la Casa de España; Casanovas Todro, presidente de la misma; Cárdenas, embajador de España; Sámano, abanderado; señora de Cárdenas, señora de Díaz Pache y señora de Barroso. (Foto Langier.)

Los Corrales.

LA LUZ ELECTRICA, HASTA EL MATADERO

En el Ayuntamiento se ha recibido una carta de «La Vinalesa», en la que dice acceder, en principio, a llevar la corriente eléctrica hasta el matadero municipal y los caseríos inmediatos.

Agradecemos a la Corporación municipal que haya atendido nuestro ruego.

LA CARRETERA DE COLLADO

Mucho es el entusiasmo que hay por la pronta ejecución de esta importante vía de comunicación. Lo mismo el Ayuntamiento que las autoridades provinciales con quienes aquél se pone en contacto, manifiestan un plausible interés por dar cima a este proyecto.

De labios de don Martín Saíz, que tiene puesta su ilusión en este camino, hemos oído reiteradas veces que sus márgenes serán una fuente de riqueza explotable por los labradores de Los Corrales, tanto más beneficiosa si la depresión industrial aumentase y, por lo tanto, los parados.

Esta colonización agrícola constituye, en efecto, una risueña visión del porvenir de la vida de este pueblo.

CURSO DE BOLOS

En la bolera de la Juventud Católica se han disputado las copas donadas por distinguidos señores de esta localidad.

De los ocho clasificados, resultó campeón, con 172 bolos, Antonio Gutiérrez, y subcampeón, con 166, Pedro Ruiz.

Con este concurso ha quedado inaugurado en aquel sitio el castizo deporte montañés.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Galicia, donde ha disfrutado una breve licencia, el celoso cabo de la Guardia civil, de este puesto, don Manuel Lodos.

GIRALT

Santoña.

EL DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA EN BILBAO

Como en Santander y Torrelavega, y seguramente otras villas de la provincia, el Consejo local de Izquierda Republicana de Santoña organiza una excursión a Bilbao el domingo, 9 del corriente mes, con objeto de que todo Santoña republicano pueda contribuir con su presencia al homenaje que ha de tributarse al ilustre republicano y ex presidente del Consejo de ministros, don Manuel Azaña.

La excursión se verificará en autocars, siendo el precio de ida y vuelta de SEIS PESETAS por plaza.

Este Consejo local invita a inscribirse a todos los aliados a Izquierda Republicana u otros partidos de izquierda y a cuantos simpatizantes quieran unirse, se apresuren a solicitar su inscripción para la excursión en el domicilio social, calle de Manzanaedo, de siete a nueve de la noche.

Por el momento sólo se dispone de 54 plazas, en dos autocars, estando ya cubierto un cierto número. Sin embargo, si el sábado, a las doce del día, momento en que se cerrarán irremisiblemente las inscripciones, hubiese número para un tercer coche, será añadido a la expedición.

El Consejo local ruega se verifiquen las inscripciones con la mayor rapidez, pues es extremo que ha de facilitar sumamente su labor. El pago se verifica en el momento de la inscripción. Los niños de cuatro y más años pagan y ocupan una plaza entera.

¡Todos a Bilbao el domingo a oír al portavoz de la opinión honradamente republicana!—Por el Consejo local, Leandro Orellana, secretario.

EL CORRESPONSAL

Laredo.

LA COSTERA DE BOCARTE

El domingo no hubo más ventas que la de 900 arrobas de malla, a precios remuneradores. Hoy, lunes, suena por las calles la campana con que Laya va avisando a los compradores. A esta hora, once de la mañana, no van vendidas más de cien arrobas. Todo lo cual quiere decir que la anchoa va a menos, si alguna nueva entrada de esta pesca no viene a ocupar el puesto de lo extraído.

EL UNION CLUB, DE ASTILLERO, Y EL DEPORTIVO LAREDO

Bien pasado y repasado por agua fué el partido amistoso que celebraron el domingo en estos campos los dos equipos mencionados.

La incesante y espesa lluvia que cayó sobre el campo puso a éste en condiciones imposibles para los veintidós jugadores, y, no obstante, llevados de su ardiente afición, y a pesar de haberse retraído el público por causa del mal tiempo, tuvieron arrosos para luchar durante 45 minutos, teniendo que suspenderse el partido antes de comenzar el segundo tiempo. Continuar, hubiera sido una locura, tratándose de un partido amistoso.

Esté terminó con un empate a cero. La línea delantera astillerense fué muy superior a la nuestra, y tengo para mí que en condiciones normales hubieran ganado a los de casa por juego y mejor conjunto.

EL CORRESPONSAL

Comillas.

RACHAS DEL PUERTO

Huelga demos cuenta a nuestros lectores del sentimiento producido entre nuestra gente del mar por la desgracia acaecida a sus compañeros de Laredo con motivo de la explosión de la caldera del vapor «María Manuela». Interpretando el deseo de todos los socios del Pósito, su digno presidente, don Camilo Sánchez, se apresuró a enviar, por la vía postal y por la telegráfica, el vivo pésame que la catástrofe había producido en ésta, lamentando en el alma que lo avanzado de la hora en que se recibió la noticia no les permitiera enviar una representación a los primeros actos fúnebres celebrados en la villa hermana. Descansen en paz los infortunados pescadores; laredanos, al dolor de cuyos familiares nos asociamos de todo corazón.

Continúan nuestras embarcaciones, obteniendo algunas mareas de bocarte, pero es éste de tan escaso tamaño, que rara vez tiene otra venta que la que puede proporcionar nuestra plaza, por lo que el resultado económico no puede ser más ruinoso.

Ahora resulta que, según el «Boletín Oficial» de anteaer, las obras del dragado de nuestra barra van a tener más entregas que los famosos folletines de Luis de Val. El presupuesto, como es sabido, es de 120.000 pesetas; pero, según el referido «Boletín», dados, lo que se dice dados, no se cuenta hasta hoy más que con 5.000, quedando las 115.000 restantes para mejor ocasión, y ya saben nuestros lectores que a esta señora suelen pintarla calva.

Para este viaje no necesitábamos alforjas telegráficas ni de las otras, y, en fin de cuentas, que en este caso, como en todos, no se hace más que hablar de rededores del paro obrero por todas partes, y que lo mismo los proletarios del mar que los de la tierra ven cada vez más lejos la solución de los problemas que les inquietan y contribuyen a su ruina económica y moral.

MAS FIRMAS DE PROTESTA

Pasan ya de 700 las firmas de protesta insertas en los pliegos que, a título de desagravio, han de remitirse al ministro de Comunicaciones con motivo del inexplorable traslado del dignísimo oficial de Correos de esta villa, don Fernando Arnáiz y Muntadas.

Puede asegurarse que jamás el sentimiento de un pueblo tuvo tan unánime expresión, sentimiento que ha subido de punto, si cabe, al circular por la villa con insistencia el rumor de que el señor Arnáiz había sido víctima, ante las altas esferas, de unos informes dados con torcida intención o con demasiada ligereza, y en los que, según parece, por fortuna, no le cabe ninguna responsabilidad a los comillanos. Todos los vecinos, desde las personas más destacadas, incluyendo entre ellas a las propias autoridades civiles y eclesiásticas, hasta los humildes pescadores y modestos campesinos, se han apresurado a estampar su firma, en testimonio de adhesión, poniéndose con ello de relieve el disgusto con que ha sido recibida la marcha de tan honrado funcionario y de tan estimado convecino.

Como ya dijimos, el señor Arnáiz ha desempeñado con una honradez y un entusiasmo sin límites, durante varios años, el cargo de inspector de nuestro Pósito de Pescadores. De aquí que cuente con tantas simpatías entre la gente del mar y que el Cabildo en pleno lamente su ausencia como un solo hombre. Sirvan estas pruebas de afecto al señor Arnáiz de consuelo ante el dolor que, seguramente, ha de producirle su partida de la villa, donde deja tantos y tan entrañables amigos.

BIBLIOTECA CIRCULANTE

Desde primeros del mes de junio, los locales de la «Biblioteca circulante Reguera» estarán abiertos al público sólo los lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve de la noche.

El pasado día 22 se celebró en nuestra iglesia parroquial el enlace matrimonial de los conocidos jóvenes María Cruz Cos y Manuel Offray.

Fueron padrinos don Fernando Arnáiz y su distinguida esposa, doña Brígida Fragua de Arnáiz.

Terminada la ceremonia religiosa, y tras un magnífico «lunch» servido a los invitados, la feliz pareja salió a recorrer importantes poblaciones españolas. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

Puente Viego.

NECROLOGIA

En la tarde del viernes fué conducida a la última morada la distinguida señorita (q. e. p. d.) Gumersinda Ibañez Gutiérrez, constituyendo su sepelio un acto emocionante, llevando las cintas que pendían del féretro cuatro de sus muchas amigas y otras fueron portadoras de una corona confeccionada por las mismas.

En los funerales, que se celebraron hoy, se repitió la prueba de sus muchas amistades, teniendo que quedarse mucha gente fuera del templo.

Desde estas columnas enviamos a su

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES
Seguros contra incendios. Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles.
Sudirección en Santander y su provincia
Don Paulino García del Moral e Hijo
Muelle, números 7 y 8
FUNDADA EN 1849

desconsolada madre y demás familia- res nuestro más sentido pésame.

DE SOCIEDAD
Procedente de Ceanuri (Bilbao) pa- sado unos días con sus hermanos los se- ñores de Castro, don Miguel Castro.

MEJORIA
Se halla ya muy mejorado de la le- sión sufrida días pasados nuestro que- rido amigo don Manuel Chamorro.

EL CORRESPONSAL

Liendo.

LA ASCENSION

Con extraordinaria brillantez se han celebrado en este fértil pueblecito las tradicionales fiestas de la Ascension.

La hermosa nave sagrada, delicada- mente adornada con profusión de aromáticas flores, se hallaba repleta de fieles.

Un grupo de guapísimas niñas, ves- tidas de blanco y ciñendo sus puras frentes con frágiles diademas, y otro grupo de niños, vestidos de ángeles, se acercaron a las gradas del altar, recibiendo solemnemente la primera comunión.

He aquí sus nombres: Carmen He- rrero, María Isequilla, Elvira Andrés, Petra Rico, Feliciano Domestegui, Carmelina San Emeterio, Soledad Garma, María Cristina Ochagavía, Jaime Vázquez, Julianito Isequilla, Antón González, Jesús Rodríguez, Ramirín Pérez, Paco Lanza, Gerardo Herrera, Valentín Gil, Pedro Fernán- dez y Valentín Villanueva.

Todos los niños y niñas consignados fueron finamente agasajados con un exquisito desayuno en los locales de la Juventud Católica, resultando este acto altamente simpático.

Por la tarde se celebró el ejercicio de las flores, acudiendo al mismo nu- merosas personas, las que después, y en la calle, comentaban con calurosos elogios la gran brillantez de todos los actos celebrados.

Más tarde, y en la plaza Mayor, se organizó un animadísimo baile, predomi- nando, como siempre, los cuerpos gentiles de las chicas lindasas...

EL CORRESPONSAL

EL CANTABRICO

APARTADO 20
TELEFONOS:
REDACCION, 2110.
ADMINISTRACION, 3571.

BOLSAS

Table with columns: DE MADRID, Día 31, Día 3. Lists various financial instruments like Tesoro, Interior, Amortizable, etc.

CEDULAS

Table with columns: Banco Hipotecario, Banco de Crédito Local, etc.

ACCIONES

Table with columns: Banco de España, Hispano Americano, Español de Crédito, etc.

OBLIGACIONES

Table with columns: Azucarera, Alicante, Norte, Asturias, etc.

Cotización local.

Table with columns: Obligaciones, Idem id., Idem id., etc.

Table: DE BARCELONA. Interior (partida), Amortizable 1920 (partida), etc.

Table: ACCIONES. Norte, Alicante, Andaluces, Explosivos, Chades, Petrolillos, etc.

Table: DE BILBAO. Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya (A), Banco de Vizcaya (B), etc.

Table: OBLIGACIONES. F.-C. Santander-Bilbao 4%, Electra de Viesgo, etc.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Santander.

El día primero del corriente mes ha comenzado la cobranza de las contribu- ciones por todos los conceptos en las oficinas recaudatorias...

Las oficinas recaudatorias estarán abiertas durante los diez días prime- ros de este mes OCHO HORAS diarias, cuatro por la mañana y cuatro por la tarde...

Las oficinas recaudatorias estarán abiertas durante los diez días prime- ros de este mes OCHO HORAS diarias, cuatro por la mañana y cuatro por la tarde...

Lo que se hace público, con la ad- vertencia que, pasado el día 10, se sus- pende la cobranza, y los contribuyen- tes podrán recoger sus recibos en las mismas oficinas...

Las carreteras de la provincia

En este mes se substarán obras por valor de 449.035,28 pesetas.

Ya están en la «Gaceta» las diez subastas de reparación y conservación de diferentes trozos de la red de car- reteras que el Estado tiene a su cargo en la provincia de Santander.

Hemos sumado el total importe de las obras de referencia, resultando un total de 449.035,28 pesetas...

Los lotes que se substarán son diez, pero algunos comprenden más de un trozo y en diferentes carreteras.

Se han señalado las subastas para el día 17, y se dispone que a la licita- ción acompañe la relación de jornales mínimos, obligándose después a los contratos de trabajo.

Con las obras de referencia se con- tribuirá mucho a conjurar el paro obrero en la provincia, que es más intenso de lo que parece a primera

NO ABANDONE SU VISTA. Adquiera hoy mismo unas gafas con cristales bifocales para ver de lejos y cerca. LUDY OPTICO DIFLOMADO

LAS MIL Y UNA TARDES

Puede servir un tacón para dar un coscorrón...

—¡Vivir para ver!... Ahora nos en- contramos con que el tacón Luis quin- ce, como el tacón cubano, es un arma ofensiva y defensiva, cosa que no dijo nunca «El Calzador»...

—Esa cuestión no tiene importan- cia... Un señor, que llegó a ser edil y teniente alcalde, conocía, en Santan- der, el secreto de leer los periódicos de balde... Y ahora, tres amables indivi- duos calculadores se han asociado para oír a Juan Brevia por una perra chica...

MARITIMAS

EL MUELLE DE LOS TRASAT- LANTICOS

Por la Junta de Obras de este Pue- rto, se está procediendo a reforzar por el lado del noroeste el muelle de los trasatlánticos, dándole mayor resisten- cia con gruesos estribos longitudinales.

La oportunidad para acceder a las justas pretensiones del Sindicato de Iniciativas, construyendo un tinglado provisional en mencionado muelle, para que el pasaje de los trasatlánti- cos pueda guarecerse de la lluvia, no puede ser mejor.

Descansando sobre los fuertes lar- gueros que actúan de estribos y el muelle, puede construirse admirable- mente un casetón con amplitud sufi- ciente para los servicios de Aduanas y pasajeros, sin que con esta reforma, tan necesaria, se reste al muelle espac- io, y al mismo tiempo se podrían hacer desaparecer las garitas que «adornan» la machina, incluso el mis- mo «casetín» construido poco hace para la revisión de equipajes...

—¿Parroquial o catedral? —Dice «El Sol»... «Peñarroya.—Está siendo objeto de sabrosos comentarios el rapto de una joven, ocurrido en Fuenteovejuna. Se trata de Carmen Aguilar Consegua, de dieciocho años, que desapareció del domicilio de sus padres, para ir a reunirse con un cura, llamado Antonio Cano, de veintise- te años. Parece que entre ambos median unas relaciones amorosas, a las que se oponen el padre y la madre de Carmen. Lo ocurrido se presta a los comentarios de los vecinos, porque la joven raptada dejó un papel escrito, en el que dice: «Me voy con el cura porque me da la gana».

—El hombre es fuego, la mujer es- topa, y viene el diablo y sopla... ¡El fuelle del demonio!... ¡Ríase usted del viento Sur!...

—Tengo para mí que el cura no ha sido el raptor, sino el raptado... ¡El amor no siempre es laicó!...

—Y ese presbitero tendrá que col- gar los hábitos... —Debe ese cura colgar, si es que el demonio le deja, el hábito de aceptar el amor a toda teja... Recuerde usted, si le place, la vieja copia que dice: «Señor alcalde mayor, no prenda usted a los ladrones, porque tiene usted una hija que roba los corazones»... Tenemos, pues, en España dos Cármenes de pronóstico... La una le roba el co- razón a los curas, y la otra anda a zapatazos con las fiadoras... Aquí tenemos la cuestión de los quince cénti- mos, y en Zaragoza, además de la cuestión de los quince, ha surgido [la cuestión de los veinticinco]... Los guardias municipales cobran allí, en el acto, las multas, de a real, que im- ponen a los infractores de las Ordenan- zas. En un solo día, el veintinueve del pasado mayo, impusieron y cobra- ron trescientas treinta y seis multas, por tender ropas en los huecos de las fachadas, por arrojar basuras en las vías públicas, por circular montado en vehículos de tracción animal, por colocar anuncios en los muros, por vender en las zonas prohibidas, por circular en bicicletas sin timbre, por sacudir alfombras, por circular en dirección prohibida, por no llevar frenos en los vehículos, por pasar por

buen tamaño, que se vendió a 6'80 arroba.

A PROPOSITO DE UN SUCESO
En el último viaje de regreso de América del trasatlántico «Mexique», se arrojó al mar, a los dos días de la salida de la Habana del buque, el pasa- jero Constantino Rebollar, siendo de- vorado por los tiburones que acostum- bran a seguir a los barcos para comer cuanto de ellos se arroja.

Las autoridades cubanas han hecho constar que Rebollar no fué embarca- do estando loco, sino que el suicida no quería regresar a España en situa- ción misera.

Constantino había sido expulsado de Cuba, considerándosele indeseable.

TRASATLANTICOS
Para el día 9 tiene señalada su salida de la Habana para nuestro puerto el trasatlántico francés «Mexique».

DEL TIEMPO
Mar llana, tiempo flojo del Noroeste y cielo despejado.

MAREAS PARA HOY
Pleamares: 5'15 m. y 5'35 t. Bajamares: 11'33 m. y 11'54 t. Coeficiente medio: 76 m. y 73 t. (Para obtener la hora local hay que restar quince minutos.)

MOVIMIENTO REPUBLICANO

Izquierda Republicana.

Suscripción para mitigar en lo po- sible la situación angustiosa en que han quedado víctimas inocentes, causadas por el pasado y doloroso movimiento revolucionario:

Suma anterior, 36.453 pesetas.—Ale- jandro Pelayo, José Quevedo, Francis- co Caballero, A. Reigadas, José Que- vedo, Manuel Fernández, F. H. A. B. A. T. y E. P., a peseta cada uno; Piedad Gil, uno de Torrelavega y L. P., a dos pesetas cada uno; Piedad Gil, 2; Rufino López Cerspo, 6,50; una apu- tación de futbol, 11; Luis Mendieta, 50; Manuel Fernández, 1,30; Isidro Ver- gara, 5; un azafista, 5; S. S., 3; La Región, 15.

Recaudado en la Cooperativa Obrera de Cabarceno (segunda lista).—Jesús González, Domingo Cobo, Miguel Fernán- dez, Gabriel Santiago, Eleuterio Herrera, Cándido Cuesta, Carlos Gon- zález, Angel Agüero y Pablo Casado, a veinticinco céntimos cada uno; Fran- cisco Gaitán, Atanasio Tuñado, Eleu- terio Pérez, Francisco Calderón, Primitivo Fernández, Andrés Slniega, Zollo Quintana, Francisco Calderón, Hipó- lito Cagigas, Angel Granja, Antonio Fernández, Amancio Agudo, Claudio Santander, Francisco Calderón, Daniel Quindos, Paulino Sánchez, Isidoro San- tiago, Amador Martínez, Aniceto Cano, Manuel Martínez, José Fernández, Vi- cente Alonso, Antonio Pérez y José Luis Dertiano, a cincuenta céntimos cada uno; Fernando Quintana, 0,40; Canuta Quintana, 1; Gumersindo Yagüez, 2; Juan Rodríguez (el rubio), 1; Gumersindo Yagüez, 2; Leandro Calleja, 1; Manuel Vega Quintana, 1; Juan Agu- do y Agudo, 1; Gumersindo Yagüez, 2; Serafín Rodríguez, 0,35; Luis Cuesta, 0,30; Rosendo Sáinz, 2; Gumersindo Yagüez, 2; Rosendo Sáinz, 2; Gumersindo Yagüez, 4; y Severino Yagüez, 2; grupo de obreros de Nueva Montaña, 200; un grupo de antiguas cigarreras, 200; dos jóvenes cigarreras, 3, y Mila- grines y Pilarín del Valle, 2.—Suma, 36.834,90 pesetas.

CONSEJO PROVINCIAL

DISCURSO DE AZAÑA EN BILBAO.

El grandioso acto celebrado en Valen- cia el pasado domingo, en el que una imponente multitud de cien mil ciuda- danos se congregó para ratificar cla- morosamente su adhesión a la política de izquierdas que hoy está vinculada al nombre glorioso de don Manuel Azaña, ha sido como el clarinazo que pusiera en pie de fe y de lucha a la opinión republicana nacional.

Opinión esperanzada que reclama en todas las provincias de España el verbo guía y la presencia alentadora del ilustre ex presidente del primer Gobierno constitucional de la Repú- blica.

Después de Valencia ha tocado en suerte a Bilbao la celebración de un acto de afirmación izquierdista, que promete ser otro jalón en la marcha ascensional del espíritu auténticamen- te republicano, hacia la conquista de la opinión pública.

Este Consejo provincial invita a todos los afiliados de Izquierda Republi- cana de la provincia y a cuantos sim- patizantes quieran unirse a nosotros, a la expedición que organiza la Agru- pación de Santander, y a cuyo fin se reciben inscripciones en la Secretaría del Partido, Scoubles, 2.

Santander republicano, con su pre- sencia, quiere contribuir al homenaje que toda España tributa al ilustre hombre público, honor de la Repúbli- ca y gloria de nuestra raza, y dar al tiempo un rotundo mentís a los que ciegos o tontos no quieren ver el re- naccer vigoroso de aquellas jornadas que en abril del año 31 fueron orto luminoso de una España nueva.

¡Izquierda Republicana os invita! Por el Consejo provincial, Pío Otá- la (secretario).

Conferencia en Potes.

El día 10 de los corrientes, a las tres de la tarde, dará una conferencia en el teatro de esta villa el diputado socialista en Cortes por Santander don Bruno Alonso.

El tema a tratar será: «República y problema obrero».

Las invitaciones para el acto podrán adquirirse en el café de don Anselmo del Río y establecimiento de don Ro- mualdo González, en Potes.—La Co- misión.

Partido Republicano Autóno- mo de Santander.

COMISION ORGANIZADORA

Próxima a celebrarse una asamblea local para la constitución en Santan- der del Partido Republicano Autóno- mo, desprendido de toda clase de je- faturas nacionales, por considerárlas causantes principales de los peligras que amenazan la vida de la Repúbli- ca, la Comisión organizadora prepara la redacción de un manifiesto dirigido a la opinión, en el que concretará el programa de esta nueva organización política, que aspira a recoger en su seno a todos los republicanos monta- ñeses amantes del régimen proclama- do por la voluntad nacional en abril de 1931.

Cuantos datos deseen obtener los amigos y simpatizantes, pueden adqui- rirlos en Peña Herbosa, número 33, tienda.

Acción Popular.

ASAMBLEAS PROVINCIAL Y MUNICIPAL

El sábado, 8 del actual, a las seis de la tarde, se reunirá, bajo la presiden- cia del jefe provincial, señor Ceballos, la asamblea municipal, para proceder a la renovación de cargos de la Direc- tiva, reunión a la que tendrán derecho a asistir todos los socios del término municipal de Santander.

El domingo 9, a las once y media de la mañana, tendrá lugar la asamblea provincial, a la que deben asistir los presidentes de todos los Comités mu- nicipales.

La finalidad de esta reunión ha de ser la aprobación de los reglamentos y nombramiento del Comité provincial. Ambas reuniones tendrán lugar en el domicilio social del Partido, en la ca- lle de Bailén, 4, cuarto.

EN ASTILLERO

Una caída mortal.

De una sensible desgracia hemos de dar cuenta a nuestros lectores, y de la que fué víctima un honrado y laborioso obrero de la Electra Metalur- gica de Boó; pero no en accidente de trabajo, sino a causa de la fatalidad.

En la mañana de ayer, y como a las once, vino a esta localidad el veci- no de Muriedas Pedro Salcines Do- mínguez, de 59 años, con el fin de que el veterinario viera a una cerda de su propiedad, y cuando menos lo esperaba, el animal dió un fuerte tiron de la cuerda que le sujetaba, ha- ciendo perder el equilibrio al citado Pedro, con tan mala fortuna, que cayó de espaldas contra una pared, re- cibiendo un fuerte golpe, que le pro- dujo la muerte instantánea.

Desde los primeros momentos tomó intervención en el asunto la Guardia civil de este puesto, y más tarde el Juzgado municipal, que ordenó el levantamiento del cadáver y su con- ducción al depósito municipal.

Por las circunstancias en que ha ocurrido el accidente, el hecho ha causado dolorosa impresión en esta población, donde era muy conocido. Iop.

VIDA SOCIETARIA

COOPERATIVA DE CASAS BARATAS (PABLO IGLESIAS).

SECCION DE SANTANDER.—Se po- ne en conocimiento de todos los socios cooperativistas de la misma, que habiendo llegado el material co- rrespondiente a los meses de junio y julio, éste será puesto a la cobranza, como se ha venido haciendo, desde el día 6 al 17 del actual inclusive, en el domicilio de Izquierda Republicana, calle de Scoubles, 4, primero, todos los días laborables, de siete y media a ocho y media de la noche.

También se han recibido los talona- rios de cuotas extraordinarias de una peseta, los cuales cada cupón lleva un número para el sorteo combinado, los cuales pueden adquirir también los no socios, pues de esta forma se incrementa el desarrollo de la misma, contando con la colaboración de todos los socios, a los cuales les beneficia por igual. Los no socios, como antes se indica, en caso de que les tocara la casa, tienen que hacerse socios inmediatamente, y el interés que tendrían que abonar los mismos para amortizar la casa, una vez edificada, sería el 5 por 100, en vez del 3 por 100, como vienen haciendo efectivo los socios.

Se hace un llamamiento a todos los compañeros que se encuentran sin abonar las cuotas, ya que esto va en perjuicio suyo, pues todo socio que adeude más de un mes no puede entrar en sorteo, y en el caso de tocarle pierde su derecho, mientras no se ponga al corriente de sus cuotas.—La Directiva.

SOCIEDAD DE JORNALEROS DEL ARTE DE VESTIR

Para el día 30 del actual se está or- ganizando una gran excursión a los pueblos siguientes: Renedo, La Cava- da, Puente Viego, Aés, Soto, San Vi- cente de Toranzo, Ontaneda, Alceda, Castillo de Pedroso, Santa Cruz de Igua- ña, Las Fraguas, Torrelavega, Barreda, Puente Arce, Santander.

Para más detalles, en la Sociedad, todos los lunes. El precio será de cinco pesetas.—Por la Comisión, Leoncio Salas

Aproveche la ocasión para comprar su traje y el de su hijo.

Precios únicos por muy pocos días.

Niño: 5, 8, 12, 15 y 20 pesetas.

Hombre: 8, 12, 15, 20, 25, 30 y 40 pesetas.

Almacenes LA BATALLA ATARAZANAS, 4 Y 6

La Casa más antigua en confección, la que mayor surtido presenta y más barato vende.

EL CANTÁBRICO TELÉFONOS: Redacción, 2110 Administración, 3511

OPOSICIONES PARA MEDICOS

120 plazas de médicos forenses. Instancias hasta el 30 de junio. Exámenes en octubre. Para el programa oficial «Nuevas Contestaciones y preparación dirijanse al INSTITUTO REUS, Preciados, 23, Madrid. Regalamos prospecto.

HAMBURG - AMERIKA LINIE MOTONAVE IBERIA el 5 de julio. Linea Centro y Sud América CARIBIA el 28 de junio Hoppe y Compañía. Paseo de Pereda, 29.-Teléfono 1302.-Telegramas: Hoppe

Aceyte Ynglés ¿Tiene usted LADILLAS, PIOJOS, etc.? Póngase rápidamente en cura con el famoso ACEYTE YNGLES que los destruye instantáneamente, así como a sus huevecillos o liendres. No espere al día siguiente, pues no ignora que estos parásitos, además de ser insufribles, se reproducen con la mayor rapidez. No mancha y es de agradable olor. Pérez del Molino y todas las farmacias.

HOTEL RESTAURANT "LA GIBARRESA" Completamente reformado. Unico hotel en que los señores clientes comen a la carta. Ribera, 2, BILBAO

CUCARACHAS Las destruye rápidamente y por completo el Mata-Cucarachas RELAMPAGO Producto de absoluta garantía y sorprendentes resultados. Venta en droguerías. Concesionario: P. MORENO, Mayor, 25.-MADRID.

BLENORRAGIA (Purgaciones) Curación radical, tanto las recientes como las crónicas, tratándose uno mismo con el tratamiento moderno SEGRETOLO Venta en farmacias, y Pérez del Molino.

EL DILUVIO Colocia, frente a la Plaza Nueva. Caña blanca legítima de la Habana. Manzanilla de M. Argüeso, etc.

PARA DORMIR TRANQUILO ARCAS GRUBER REPRESENTANTE BARBOSA Bacedo, 3, 2.º, izqda. - Tel. 1297 SANTANDER EL CANTABRICO APARTADO 20.

Lo que dicen los curados Curado después de 7 años de padecer Don Diego Rusillo Mora, habit. en Madrid, Carrera San Isidro, 10, pral., hace constar en el certificado de curación que ha tenido a bien mandarnos: "Padece del estómago desde hacia 7 años, o sea desde 1926, y hoy, después de tomar 5 cajas de la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON, estoy completamente curado." LAS 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON son la salvación de los enfermos desesperados Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal", del Dr. Sabin, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el "Boletín Mensual" "Lo que dicen los curados", que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal. Nombre: Calle: 135 Ciudad: Provincia: Mande este cupón como impreso con sello de 2 céntos a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARIÑOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

Lucha Para Conservar el Cariño de su Marido "Ningún hombre vale la pena de que se luche para conservarlo", declara una famosa actriz de cine. Existen, sin embargo, millares de esposas que no son de semeiante parecer, pues ven con espanto los primeros indicios de atención que sus maridos manifiestan a otras mujeres. Pero ¿se le ocurre, acaso, mirarse al espejo y preguntarse si no tienen un tanto de culpa en lo que les sucede? Es muy natural que un hombre admire una piel clara y aterciopelada, una tez fresca y juvenil. Si una mujer observa que le salen arrugas y que se le marchita la belleza, puede fácilmente recuperar el encanto que de joven poseía, y que atrae, ante todo, las miradas de su marido. Aplique, sencillamente, cada noche, al acostarse, un poco de Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa Crema parisienne. Ejercer una acción en los tejidos durante el sueño, apretando los músculos relajados de la cara, suprimiendo las arrugas y rejuveneciendo la piel. Mírese la cara por la mañana y observe el cambio producido. Para el día, aplique Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa). Blanquea el cutis; es tónica y aséptica; suprime los poros dilatados, las espinillas y demás imperfecciones de la tez. Este tratamiento combinado de rejuvenecimiento ha recon-

GUERRA ALAS RATAS EMPLEE PARA ELLO PASTA STEINER Empleado mundialmente siempre con éxito desde 1846. De venta en farmacias y droguerías. 0'90 pes. fresco. BALSAMO HAZUL Desinfecta y cura rápidamente todas las afecciones de la piel. Cajas a 1 y 2,15 pesetas. Farmacias y P. del Molino. ADELFA PILA Comadrona del Seguro de Maternidad. Consulta de 2 a 6. Concordia, 19, 4.º. -Tel. 2264.

"El Cantábrico" - Apartado 20

Autobuses CASTRO-SANTANDER San Fernando, 44. - Teléfono 1251 Horas de salida, desde el 14 de marzo de 1935 De Santander a Laredo y Castro Urdiales 8 y 17. De Santander a Santoña 8, 13 y 17. De Santoña a Santander 8 y 16. De Castro Urdiales a Laredo, Santoña y Santander 7, 15 y 16. Combinación en Bóo con el Norte. servicios económicos y rápidos para excursiones. SALIDA DE SANTANDER: Frente a Casa de Correos.

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

PASTILLAS «BONALD», clozocaina: boca, garganta, tos. Preventivas de la robrosódicas, mentol y bengrippe. De venta: Droguería Pérez del Molino y farmacias. SENORAS.—LA REGLA suspendida por cualquier motivo volverá sin peligro con Píldoras Foredal. Principales farmacias. En Santander, Pérez del Molino. PROPIETARIOS.—La Sección Administración de fincas de la Cámara de la Propiedad se encargará, en condiciones ventajosas, de administrar vuestras casas. VISITACION F. TOLOSA, profesora en partos. Practicanta. Masajista. Florida, 7, cuarto. PIANOS.—Si usted necesita piano, hará mal en no consultarnos precio. Tendrá una economía no menor de 250 pesetas. Marcas de garantía mundial. Escriba, sin compromiso, a Casa Viena-Muebles. Oviedo. TRAJES SUCIOS.—Limpieza, planchado, 6'50. Tintorería de París, Santa Clara, 14. Especialidad vestidos. ACADEMIA DE Corte y Confección, por profesora titulada. Garantiza enseñanza, dentro plazo cuatro meses, con derecho hacerse ropa. Ofrecese lecciones particulares. Vargas, 31, tercero. ORO.—PAGAMOS el mejor precio para toda clase de objetos de oro, plata y platino. Relojería Galán, paseo de Pereda, 7. No tenemos agentes. SENORITAS! ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «María», representante de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero. TRANSPORTES, HERMANOS BOLAÑO, Santander-Madrid. Máxima garantía. Consulte teléfono 3785

CONSERVE USTED todo el día su buen peinado con fijapelo Feli; pesetas 1'25. Pedido en droguerías y perfumerías. Muestras, al apartado de Correos 112, incluyendo sellos 0'10. RUALASAL, 7, SEGUNDO piso derecha, de ocasión, gramófono y prismáticos de campo y teatro, vendo, muy barato. PECAS, paño, manchas del cutis, desaparecen con Crema Radical «Isiris». 5 pesetas. Venta droguerías. Depósito: Pérez del Molino, Santander. TRASPASO LOCAL, sitio céntrico. Informarán, EL CANTABRICO. A LOS EBANISTAS y CARPINTEROS.—Para tableros contrachapados, molduras y maderas del país, Casto Elvira, Guevara, 11. Teléfono 1690. QUEMADURAS, grietas de pecho, sabañones ulcerados y en toda herida, usen Cicatrético Liras o cicatrítico L. a la Cloramina. Cura y no se pega al apósito. SE TRASPASA pensión, céntrica, precio económico, varios hijos. Informan, San José, número 18, piso tercero izquierda. COMPROMO MADERA de chocho, en buenas condiciones; vigas, cabrios y vigueta, como también puertas interiores entrepanada. Dirijirse a Julio Gutiérrez, prolongación de Cádiz, número 42, chalet alto. Santander. VERANEANTES! — Alquila casita-chalet, nuevo, amueblado, cuarto baño, nueve camas, con huerta, en Laredo, barrio Pesquera. Dirección: José Abasolo, Laredo. AUTOMOVIL «Bugatti», cuatro plazas, buen estado, reducido consumo y a toda prueba, vendería barato. Escribid: Apartado 228. Correos. Santander.

ARRIENDO palacio, amueblado, dos cocinas, próximo playa Suances. Fotografías y condiciones, Casa la Montaña y Turismo, de Madrid y Santander. SE TRASPASA.—Por retirarse su dueño, y en lo más céntrico de Santander, fonda acreditada, con cuarenta años de existencia, cuarto de baño, calefacción y agua corriente en las habitaciones, con varios huéspedes fijos. Informes: Rualasal, 14, cuarto derecha. SE VENDE casa, en Villaverde de Pontones, con huerta, pozo, próxima estación. Informes: Eugenio Trueba, en dicho pueblo. VISITE «La Maruja», Casa Herrera (ex dependiente Cliraco Vitienes). Comestibles finos, donde encontrará especialidad café y demás artículos ramo. Concordia, 23. Santander. Servicio domicilio. Teléfono 2940. PISOS AMUEBLADOS se alquilan, muy céntricos. Sautuola, 11, segundo. González. AUTOMOVIL.—Cuatro puertas, cinco plazas, perfecto estado, vendo 2.800 pesetas. Sastretería Ortiz, Atarazanas, 3. CARAMELOS.—Fábrica modesta urge venta, barata. Informes, Administración. CAMISERO se ofrece. Dirijirse: F. U. Hernani, 6, primero. San Sebastián. CORREDORES ampliaciones y marcos. La mejor Casa: Calles. Soliciten precios. Hortaleza, 41. Madrid. POR AUSENTE su dueño, se vende fonda acreditada, en centro población, tranvía puerta. Atarazanas, 19, primero. SE VENDE.—Ocasión verdadera. Máquina escribir, portátil, nueva, último modelo. Prestamos dinero en hipotecas sobre fincas; interés, 5%. Teléfono 2113. Santander.

VENDO «Citroen», 11 HP., bien calzado y muy barato. Carrocerías Galdona, Magallanes, 37. OPORTUNIDAD.—El que desee comprar, con verdadera ganga, magnífica posesión-chalet con todos los adelantos modernos, cuarto de baño, agua abundante riquísima, jardín, huerta, garaje, en el pueblo de Mallajón, muy cerca estación y tranvía, puede dirigirse a la panadería de Agapito Parte, en el mismo pueblo. Teléfono 3070. Llaves en mano. GANGA! Báscula de mil kilos, seminueva, y barriles de cuatro arrobas de vino blanco, se venden, baratos. Informes: San Fernando, 42, segundo. VENDO casa, cuadra y huerta, cerca ciudad, pie de tranvía. Informes, estanco de Las Presas. SE ALQUILA local, propio para encerrar un coche. Travesía Cervantes, número 3. ALQUILO locales céntricos. Informes: A. Roldán, Mediodía, 19. SE TRASPASA pensión, muy acreditada, en calle inmejorable. Informes, en esta Administración. SE OFRECE chica para servir, fuera de Santander, con buenos informes. Informar, Alameda Primera, 22, puesto de frutas. VENDO terreno edificable, Alonso Gullón, magníficas vistas bahía. Informan, esta Administración. «LINGUAPHONE». — Poseo dos cursos inglés, seminuevos; intercambiaría por otros francés igual sistema. Informan, San Simón, 3, tercero derecha. COMPRARIA piso, mansarda o bohordilla, con sol, y llave en mano. Ofertas: R. A., CANTABRICO. SE TRASPASA fonda, muy acreditada, sitio céntrico. Informarán, esta Admón.